

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 1500 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1926 június 8.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K., 1/2 évre 210,000 K., 1/1 évre 105,000 K. 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évi. 126. szám.

Új numerus clausus

Nem újság előttünk, hogy az ÉME a numerus clausus híve, hiszen a reakció tipikus jellegét épen a numerus clausus adja meg ennek a „társadalmi” egyesületnek, amely a nemzeti célok palástja alatt a hamisítatlan középiskor visszahozataláért száll sikra. Mindamellett nem lehet szó nélkül hagyni a vasárnapi ébredőgyűlés határozati javaslatát, amely minden indoklás nélkül egyszerűen és röviden nem „kiván” mást a magyar nemzetgyűléstől, minthogy a legrövidebb idő alatt iktassa törvénybe a középiskolákra nézve is a numerus clausust. A debreceni ÉME kívánsága szerint már jövőre a gimnáziumokra is érvényes lenne tehát az, ami érvényes az egyetemekre, onnan is kizárnák azokat a zsidó tanulókat, akik részt kívánnak abból a tudásból, amelyet valláskülönbség nélkül hordtak össze a huszadik századig ez emberiség kiváló szellemei. Nem valószínű, hogy a középiskolák numerus claususa után pár esztendőre az elemi iskolákba is behoznák az ébredőszellemnek ezt a kiváló találmányát s egyenesen megtiltanák a gyermekeknek, hogy az írást és olvasást megtanulják.

Mindez, — ne méltóztassék abban a hitben lenni, hogy álmodik, — a huszadik században történik, Debrecenben, az iskolák városában és azok csinálják, akik a tradíciók ápolását tüzték ki legfőbb céljukul. Tehát Debrecennek az analfabétizmus mesterséges növelésénél egyébből nem áll régi és sokat emlegetett tradíciója? A magyar szellem a felvilágosítás elfojtásában tündökölt eddig? Ó nem. Debrecen tradíciói egészen mások és a magyar szellem nem a numerus claususban találta eddig dicsőségét. És mindezeket a kérdéseket kétségtelenül tisztázza az a tény, hogy az ébredő eszmének mindössze 150—200 híve van ebben a 110.000 lakosú városban. Ez a százötven ember hozta meg a vasárnapi határozatot, ez a százötven ember vallja ma a gyűlölködés és a felekezeti szerinti emberválogatás tanait Debrecenben.

Nemcsak a nemzetgyűlési képviselőválasztások, száz más megnyilvánulása a közakaratra, bizonyítja azt, hogy ezzel a százötven emberrel szemben a debreceni józan magyar polgárságnak tulajdonképpen nagy többsége áll szilárdan, rendíthetetlenül a türelem, felvilágosodás, kultúra, polgárosodás magyar doktrínái mellett s kész akármelyik percben nemhogy

a középiskolai numerus clausust behozni, hanem eltörölni az egyetemeken azt a numerus clausust is, amely szegénye a magyar tudományos nevelésnek.

Nem névetség-e hát százötven ébredő hetyke legénykedése, bármilyen kedvezményeket élvezzen is ez a „társadalmi” egyesület a Bethlen-kormány jóvoltából? — Százötven ember hetvenkedése, a mennyi maradt a zavaros és hihetetlen kurzusok után! Százötvenen Debrecenben és hasonlóan

gyér számmal másutt, igazán nem kell félnie a magyar művelődésnek, hogy célt ér az a támadás, amelyet ellene kieszlettek az ÉME vasárnapi gyűlésén. Ez a zártkörű egyesület főzött csak praktikáit, nem árthat azoknak a hatalmas tömegeknek, amelyek vele szemben a magyar szellem védelmében állanak. A hordoról felzengett tegnap ismét a régi nóta, de kevesen valának, akik hallgatták. Nagyon kevesen, százötvenen. — Feltámadásunknak, jövő életünk-

nek és diadalunknak nagyobb garanciája az, hogy már csak százötvenen vannak Debrecenben a kurzustéveszmék megfogyatkozott számu és homályos szemű hívei, mint akármilyen szanalás sikere. Ez a szám, — lett legyen akármilyen az ÉME-gyűlés határozata, — biztosít afelől, hogy elkezdődik már nemsokára az országot újjáépítő, komoly munka. Vége a demagógia éveinek, akárhogy is ordítson a hordó tetején a kurzus cégéres vezéreinek toroka.

A népszövetség állítólag nem szabadítja fel a magyar kölcsön hátralevő 82 millióját

A pénzügyi ellenőrzés megszüntetéséről nem hozott határozatot, mert erre a tanács illetéktelen

Genf, június 7. Bár a pénzügyi bizottságnak a magyar kérdésben történt állásfoglalásáról hivatalos jelentést nem adtak ki, híre járt, hogy a bizottság vasárnap este egyhangú határozatra jutott. A határozat felsorolja a pénzügyi újjáépítés eredményeit, amelyek mutatják, hogy Magyarország pénzügyi helyzetének szilárdsága biztosítva van. Magáról a pénzügyi ellenőrzés megszüntetéséről a bizottság határozatot nem hozott, mert a genfi jegyzőkönyvek szerint ez a tanács illetékesége alá tartozik.

Ami a kölcsön fenmaradó részének felszabadítását illeti, a pénzügyi bizottság ezt a kérdést időelőttinek tartja, még pedig azért, mert az 1926—27. költségvetési évről már 50 millió aranykoronát felszabadítottak

a népszövetségi tanács mult évi decemberi ülészakájában. A népszövetségi kölcsön hátralevő 82 milliójának hova fordítása tekintetében most a döntés csak akadémikus jellegű volna, mert az összeg felhasználása amúgy is csak 1927 július 1-től lehetne aktuális. (MTL)

lőnböző oldalról érvényesíteni kívánják azt a szempontot, hogy a magyar pénzügyi ellenőrzés felfüggesztése pusztán technikai kérdés és hogy a felfüggesztés mellett számos komoly pénzügy-technikai érvelést lehet felhozni. Ez nincs egészen bebizonyítva, annyi azonban tény, hogy a magyarországi frankhamisítás és

a frankhamisítók bünpörének tárgyalása igen kedvezőtlen nemzetközi légkört teremtett.

Az ellenőrzés felfüggesztésének bizalmi jellege van, már pedig el kell ismerni, hogy e botrány után, amelyben a legmagasabb helyről jövő befolyások érvényesültek, a vádlottak mentesítése és megmentése érdekében, nem kívánható a hitelükben fenyegetett államoktól, hogy előzenyességgel és bizalommal viseltesse nek Magyarország iránt. De egyébként is, az erkölcsi és politikai szempontoktól el is tekintve, komoly technikai okok szólnak amellett, hogy a felfüggesztést legalább egy időre elodázzák. A beérkezett adatok szerint

a vetések állása és a közgazdasági helyzet most olyan, hogy megzavarhatja az 1926—27. költségvetési évet.

Ilyen körülmények között

az ellenőrzésnek elisietett felfüggesztése megemmissítheti az újjáépítésnek eddigi eredményeit

Érdekes, hogy ugyanakkor, amikor a francia kormány külpolitikai felhivatalos napilapja ezt írja, a felhivatalos Havas-iroda Mayer János földmívelésügyi minisztertől nyilatkozatot közöl, amely szerint Magyarországon a vetések állása olyan kedvező, mint amilyen két évtized óta nem volt.

A tanács-ülés első napja

Genf, június 7. Svájci Távirati Iroda: A nemzetek szövetségének tanácsa ma délelőtt egynegyed 12 órakor Guani (Uruguay) képviselőjének elnöklétével 40-ik ülészakára ült össze. A nemzetek szövetségének tanácsa mindenekelőtt bizalmas ülésen a gyűlés 27 pontból álló napirendjének végleges összeállításával foglalkozott. Fő pontok a következők:

A külön bizottság jelentése a nemzetek szövetsége tanácsának esetleges kibővítéséről. Ausztria pénzügyi ellenőrzésének megszüntetése.

Magyarország pénzügyi ellenőrzésének felfüggesztése.

A leszerelési konferenciát előkészítő bizottság első üléséről szóló jelentése a fegyver és hadianyag magángyártásáról. A bolgár munkanélküliek letelepítésére szolgáló kölcsön. A saarvidéki kormánybiztos jelentése a Saarvidék vasúti vonalának területén való szállítás és tranzit forgalom

szabadságáról. A svájci szövetség-tanács közleménye a nemzetek szövetsége közgyűlésének diplomáciai immunitásáról. Konferencia összehívása az örmény és olasz menekültek kérdésének tanulmányozása tárgyában.

Azután kezdődött a bizottság ülése, amelyen megkezdtek a napirend tárgyalását. Az ülés végén Chamberlain jelentős nyilatkozatot tett a mosuli kérdéstről s közölte hogy

Törökország és Nagybritannia között tegnap végleges meg egyezés jött létre

a vitás kérdések kiküszöbölése tekintetében.

A tanács legközelebbi ülése szombaton délelőtt lesz. Ma és holnap különböző albizottságok ülnek össze

A francia felhivatalos Magyarország ellen

Páris, június 7. A Temps mai vezércikkében a következőket írja: Kü-

Györki Imre beszámolóját 5000 embernél nagyobb tömeg hallgatta végig

Lelkes hangulatban tapsolt a tömeg a gyűlés szónokainak, Propper Sándornak, Kéthly Annának, Györki Imrének — A kormány lemondását követelték a gyűlés szónokai

Debrecen I. választókerületének szociáldemokrata nemzetgyűlési képviselője, dr. Györki Imre vasárnap délután tartotta meg beszámolóját a Munkás-Oththon udvarán, népgyűlés keretében. A népgyűlésre, amelynek szónokai rajta kívül Propper Sándor, a szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának egyik vezető tagja és Kéthly Anna, a nemzetgyűlés egyetlen nőképviseelője voltak, már a kora délutáni órákban seregessül gyülekeztek a választók, főleg a szervezett munkásság, úgy hogy dél-

után négy órakor több ezer főnyi tömeg szorongott az udvaron. — A rendőrség dr. Szabó Gyula rendőrkapitány vezetésével nagyobb csapattal vonult fel, de beavatkozásra nem került sor, mert a gyűlés a heves közbeszólások ellenére is impozáns fegyelmességgel folyt le.

A gyűlést az összehívók nevében Nagy János nyitotta meg, akinek indítványára elnökké Labancz Andrást, jegyzővé Holló Jánost választották meg.

csak részese volt annak, aminthogy ő is részese volt. És ha a forradalmi jelenségekről beszél, beszélnie kell Siófokról, Kecskemétről és Orgoványról és Somogyi és Bacsó meggyilkolásáról, hiszen papi öltönyére fogadta, hogy nem nyugszik, amíg a tetteseket kézre nem keríti. (Ugy van! Ugy van!) Minket nem lehet megfélemlíteni azzal a kegyes terrorizmussal sem, amelyet Vass miniszter honosított meg s

rendíthetetlenül követeljük a kormány lemondását, becsületes, demokratikus választójogot, a nemzetgyűlés feloszlását és új választásokat.

(Viharos helyeslés.) Hogy ezt el tudjuk érni, segítségül hívjuk Magyarországot dolgozó polgárságát. A kormány büszke volt azokra a polgári áruháziakra, akik a franküggy alatt átszöktek a kormánypart padjaira.

Árulók mindig akadtak, de olyan kormány még nem volt, amely ezeket erkölcsi bizonyítványának tekintette volna.

A népjóléti miniszter azt mondta, hogy gorbomba törzshöz gorbomba szekerre kell. A magyar demokrácia törzse valóban erős és reményteljes törzs, nincs olyan szekerre, amely sikeresen ki tudná kezdeni s ez a törzs megtermi az új, nagy és boldog Magyarországot.

Propper: A népjóléti miniszter a nemzetgyűlés utolsó két-három napján nagyon védelmezte Bethlent, akit pedig Vass megvéd, annak befelelgett. (Nagy derűtség.) Innen kell válaszolnom a miniszterelnökkellyettes ur velünk szemben alkalmazott gorombaságaira. A népjóléti miniszter urnak nincs joga elmulasztani kormányok cselekedeteit bírni, mert ő maga is felelős a nemzeti tanácsnak és kapirgálta magának kiféle az egyetemi tanárságot, mert nagyon jól tudja, hogy amit ő a parlament pincéjéről regél, nem fedí a valóságot s azt is, hogy 1918-ban nem a szociáldemokrata párt volt az uralom,

63 és fél millió munkaértékesítést jelent évenként 75,000 magyar tüdőbeteg munkaképtelensége

Percekig tartó taps és éljenzés után Kéthly Anna emelkedett szólásra. A nemzetgyűlés nőképviseelője a dolgozó magyar asszonyok szomorú sorsáról beszél és súlyos szavakkal ostromozza a kormány antiszociális politikáját. A hatalmi tárcák részére mindenkor tudnak pénzt találni, a csendőrség és rendőrség állománya sokszorosa a békebelinek, a tisztviselői kar többszöröse nagy Magyarországnak, a Viktória-malmot milliárdokkal szanalják, a dolgozók nyomorának enyhítésére azonban nemhogy pénz, de még hitel sincs. Ezért van, hogy amíg

Ford gyáraiban tavaly egy munkás napi 6 dollárt keresett, a legjobban fizetett magyar munkás heti keresete alig éri el az öt dollárt s mivel a munkásság fogyasztóképesége semmivé lett, vele együtt pusztul a kereskedő és az iparos.

(Ugy van! Ugy van!) Ezért van, hogy a tízeszázados magyar gyermekek átlagos testtömege 3-4 kilóval és magassága 6-8 centiméterrel kisebb, mint más országban; gyermekek; hogy nálunk 10,000 lélekre 192 halálozás esik, amikor Romániában 122 és az északi országokban 112. Hogy 10,000 újszülött magyar fiú közül annyi éri el ötödik életévét, mint ahány svéd a negyvenediket s 10,000 újszülött magyar lány közül annyi éri el a tizenötödik életévét, mint a

svédé közül az ötvenediket. A 7-14 év között elhalt fiúk közt minden ötödik s a leányok közt minden harmadik tüdővészben pusztul el. Magyarországon 25,000 ember hal meg évenként tuberkulózisban és

75,000 a munkaképtelen tüdőbeteg száma, ami évenként 63 és félmillió aranykorona munkaértékesítést jelent.

Ezek a megdöbbentő számok érthetővé válnak akkor, ha tudjuk, hogy a dolgozó nem keres, tehát nem táplálkozik...

— De tornázik! — süvit közbe valaki a tömegből, mire percekig tartó gunyos derűtség keletkezik.

Kéthly Anna: ... és nyomorult lakásokban lakik, hiszen a tüdővész ezek következménye. Csalátagokkal együtt félmillióra tehető azoknak a munkanélkülieknek a száma, akik éhhalálra vannak szánva, a hadigondozottak alamizsnát kapnak, a gyermekmenhelyeken négyesével összezsúfolva fekszenek a gyermekek. — Egymilliókiszázezer analfabéta van Magyarországon s ahelyett, hogy a népisoklák reformját valószínűsítsék meg, leányliceumok felállításán fáradoznak. Az iparfelügyeletre még annyi sincs felvéve a költségvetésbe, mint a mértékhatáskészítésre. Segítség csak magunktól várhatunk, küzdünk kell a demokráciáért. (Szűnni nem akaró éljenzés és taps.)

Dr. Györki Imre beszámolója

Nagy éljenzés és taps fogadta ezután Györki Imrét, az I. kerület képviselőjét, aki rámutatott arra, hogy a nemzetgyűlésen legutóbb felolvasva Pestmegye főispánjának rendeletét arról, hogy össze kell írni, ki milyen lapot olvas. A kormány azonban — mondotta — így nem tud tájékozódni az ország közhangulatáról.

Menjen el a kispolgár és a munkás sivar lakásába és kérdezze meg, hogy mit ebédelt, nézzen be a kereskedő üzletébe, hogy hány vevője és az iparos műhelyébe, hogy hány megrendelője van: akkor megtudja, mi az ország közhangulata.

(Viharos helyeslés.) A kormánynak ez a lépése is mutatja, hogy a nemzet-

gyűlés nem kifejezője az ország közhangulatának. De ettől a nemzetgyűléstől ezt nem is lehet várni. Hiszen tavaly, amikor egy összeírást eszközöltök, amely alapja lett volna a községi választásnak, megtörtént az a csoda, hogy eltűntették Debrecen 20,000 lakosát a számlálólapokból, hogy így a választásnál ennyivel kevesebb gyakorolhassa legcélembb jogát. Ez az ő politikájuk.

Ilyen körülmények közt nem csoda, hogy a miniszterelnök négy év után azt a szegénységi bizonyítványt állította ki önmagáról, hogy ez az élet nem élet s rá

a nemzetgyűlésen mentséget talált arra a súlyos bűncselekményre, mely megrázkódtatta az országot és szegénypadra ültette a nemzetet.

Minden időben voltak nagyok, a kik a lesújtott országba reményt adtak, de a mai kormányzati rendszer politikája nem Széchenyié, Kossuthé és Deáké, ez csak Bethlené, Rakovszkyé, Windischgrätzé és Nádosyáé. Azok munkával és demokráciával akarták talpraállítani az országot és a nemzet legválságosabb napjaiban sem akarta olyan vezér, aki enyhámsítással akarta volna helyreállítani az integritást. (Ugy van! Ugy van!)

— Mi megmondtuk, hogy a szanalás az ország tönkretétele s most azt látjuk, hogy a 250 millió aranykorona kölcsönből eddig mindössze 52 milliót vehettünk fel. Ennek a helyzetnek a háta mögött az irtózatot adó-prés áll, amely

hivatalos kimutatás szerint 80, de ténylegesen 100 aranykorona adót facsar ki évenként az országot minden lakosából.

Ezért vesz erőt minden társadalmi osztályon az elkeseredés. Hiába követeljük a forgalmi adónál a fázis-rendszert, minden ígéret ellenére sem vezet be. Közben pedig a kereskedelem és ipar tönkrement és még jobban tönkre megy, ha megkötik a kereskedelmi szerződéseket, mert

a kormány, politikai gyengesége miatt kénytelen meghátrálni az idegen államokkal szemben.

Ha egy magánvállalat igazgatósága úgy gazdálkodik, mint a kormányzat a rábizott kölcsönnel, régen bünyvádi eljárás alatt állana. Két ízben mindössze 52 milliót szabadítottak fel a kölcsönből, amelynek egésze után fizetjük a horribilis kamatot, de megindult-e valahol a munka?

Viharos közbeszólások! Seholl! Seholl! Munkát! Kenyeret!

Györki Imre: Különbösen is az egész beruházási kölcsön teljesen jelentéktelen összeg, ha tudjuk, hogy a régi kormányok 1909-ben 270, 1910-ben 488, 1911-ben 112, 1912-ben 120 és 1913-ban 678 millió aranykoronát fordítottak beruházásra.

— A városi kölcsönnel kapcsolatban szóvá kell tennem a speciális debreceni viszonyokat. Itt a kispolgárság és munkásság igen örvendően a kertiakas rendszerre tört át s joggal elvárhatta volna a város vezetőségétől, hogy ezeket a kerteségeket és telepeket ellátja közművekkel, utakkal, csatornázással és — szegényerről 1926-ban még beszélni is — jó ivóvízzel. (Megújuló viharos helyeslés.) Ez nem történt meg és ezzel kapcsolatban súlyos bűn terheli a város vezetőségét. A város mai vezetőségétől, a virilizmus alapján felépült képviselőtestülettől nem is lehet ezt elvárni.

De lesz még törvényhatósági választás ebben a városban s akkor a dolgozó polgárság és munkásság gondoskodni fog arról, hogy olyanokat küldjön be a városi parlamentbe, akik az ő érdekeit képviselik.

(Ugy van! Ugy van!) A kölcsönt a város vezetősége nem fordítja arra a célra, amely a tömegnek érdekének megfelelő. Nem a város egyes vállalatának tőkével ellátása volt a cél, hanem hasznos beruházások és a lakásinség enyhítése. (Zajos helyeslés.) A főispán állapította meg, hogy az egész országban Debrecen lakásviszonyai a legégyeségtelenebbek és mégse építenek lakásokat. Ezért olyan nagy Debrecenben a tuberkulózis- és a gyermekhalandóság és itt az ideje, hogy a város vezetősége javítson a kórházviszonyokon is. A város politikája eredményében azonos a kormányéval. (Ugy van! Ugy van!)

A fajvédelem hangoztatása idején a színmagyar Debrecenből napról napra keresnek fel elke-

1926 június: a Szent-Margitszigeti Szanatórium megnyitása Budapesten!

A legmodernebb helygyógyászati és fizioterápiás gyógyintézet. A lakosok számára ingyenes. A kórházban és a női bántalmak ellen.

Orvostól vezetett fizioterápiás kezelés konyha cukor, gyomor, vesé- és szívbetegek számára. Soványító- és hízlókúra. Bontren. Laboratórium. Fizioterápiás- és Strandfürdő. Felvilágosítással és prospektussal szolgál úgy a szanatórium, mint a

Szent-Margitszigeti Nagyszálló

kérdésben: az Igazgatóság, Budapest, III., Margitsziget. Sörgöncim: Budapest, Margot.

seredett emberek, hogy segítsék őket utlevélhez, mert ki akar-nak vándorolni.

— A kormány elttakozza a munkanélküli biztosítást s közben Debrecen környékén nem ismeretlen a 10—15.000 koronás mezőgazdasági nap-szám, a 20—25.000 koronás napszám a közműveknél s a havi 800.000—1.000.000 korona munkabér. Meg lehet ebből családdal élni?

Zajos közbeszólások: Meghalni! Azt lehet!

Györki Imre: Bacherék szanálá-sára dől a pénz, azzal bezzeg nem törődött a kormány, hogy egyetlen malmukból egyetlen napon 500 munkást dobtak oda az éhhalálnak. A kormány görösen ragaszkodik a hatalomhoz, mert tudja, hogy különben jön a felelősségrevonás.

Ha a genfi tárgyalások eredménytelenül végződnek, a kormány-nak távoznia kell a hely-ről.

Hiába jön majd haza Bethlen, mint mártír, hogy nem hagyta veszni a keresztény és nemzeti gondolatot, hiába fogja ezzel a hazug és hamis jelszóval beharangozni az országot.

Szabó rendőrkapitány figyelmezteti a szónokot. Zajos közbeszólások: Halljuk! Halljuk!

Györki Imre: A dolgozókért harcoltam a parlamentben és azon kívül és értük harcolok ezután is.

A beszéd után a tömeg percekig tartó ovációban részesítette Györki Imrét, majd Labancz András el-nök hívta fel erélyes szavakkal záró-beszédében a város vezetését arra, hogy itt az utolsó ideje annak, hogy az éhező munkanélküliek számára munkaalkalmat teremtsen.

A négyülés ezután teljes rendben szétoszlott.

Györki Imre dr., Kéthly Anna és Propper Sándor este a nyilastelepi Olvasó Körnek tiszteletükre rendezett vacsoráján vettek részt. A vacso-ra, amelyen számos felkészöntő hang-zott el, a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig tartott.

Fényüzési adó befizetése

A munkatorlás elkerülése végett az 1926. évi május havában beszedett fényüzési forgalmi adó-nak befizetésére a következő hatánapok állapították meg:

1926 június hó 10-én a fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, orfeumok, kabarék, ugyszintén azok, kik általánosan fizetik a fényüzési for-galmi adót, valamint az A—B—C—D—E és F betűk.

1926 június hó 11-én a G—H—I—K—L—M és N betűk.

1926 június hó 12-én az O—P—R—S—T—U—V és Z betűkkel kezdődő általános fényüzési cikkel kereskedők.

Az elmaradtak szintén 1926 június hó 12-én fizetnek, azonban az elmaradásukat igazolni tartoznak.

Felhívtnak az adózók, hogy a hatánapokat pontosan tartsák be, mert egy rendbontó az egész sor-rendet megzavarja és azt a célt, hogy a hosszas várakozásokat meggátoljuk, lehetetlenné teszik.

Aki 15-ike után fizet, még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. adóhivatal.

HA REUMÁS,
használgon iszapot a
MARGIT-
fürdőben

Nagy ünnepek keretében avatták fel az Izraelita Ifjak Dalkörének zászlaját

Impozáns ünnepek sorozatában avatta fel zászlóját vasárnap a Debreceni Izraelita Ifjak Dalköre. Az ünnepek d. e. 11 órakor kezdődtek, amikor is ünnepélyes istentisztelet volt a zsufolási megtelet Deák Ferenc-utcai templomban, amelynek keretében dr. Schlésinger Sámuel főbbi mondott magasan szárnyaló, költői szépségű, nagyszabású beszédet. Ezután a második templomudvaron játszódtott le hatalmas tömeg jelenlétében a dalkör zászlója felavatásának tulajdonképeni ak-tusa, amelynek során Polla-csek Ferencné urnő átadta a zászlót az egyesületnek. Az egye-sület nevében Székely Simon polgári iskolai tanár meghatott beszédben mondott köszönetet és hangoztatta, hogy a dalkör min-denkor a hazafiság és vallásosság eszméjét fogja terjeszteni. Ezután kezdetét vette a disszögök beve-rése.

Elsőnek Des Combes Emil dr. verte be Debrecen város szögét, aztán Lencz Géza rektor az egye-temét, utána következtek hosszú sorban a társadalmi egyesületek és magánosok. Minden szög tulaj-donosa pár szóban kívánt szeren-csét az új egyesületnek. Ezeket a jelmondatokat holnap szá-munkban közöljük, mint a dalkör avatóünnepélyének egyik érde-kességét.

A diszközgyűlés

Déli félegy órai kezdettel a Dal-kör diszközgyűlést tartott a hit-község székházában, ahol dr. Brunner Lajos orvos, a Dalkör elnöke méltatta lendületes sza-vakkal a nap jelentőségét. Ezután dr. Ruzska István ügyvéd az országos dalosszövetség és a deb-receni Kossuth Dalkör nevében üdvözölte az ünneplő egyesületet nagyszabású beszédben eseteive a dalkultura nemzetnevelő fonto-ságát. Ritter Ignác építész az izraelita hitközség, dr. Weisz Endre a zsidó főiskolai hallgatók Gábor Jenő tanár a leánypol-gári iskola nevében mondtak üdvözölő beszédet. Köszöntették az ünneplő dalkört a Nyiregyházi Zsidó Dalkör, a debreceni zsidó reálgimnázium és mások is. A diszközgyűlés elhatározta, hogy dr. Schlésinger Sámuel főbbi templomi beszédét kinyomatja.

A hangverseny

Az ünnepek művészi része az este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében tartott klasszi-kus hangversenyre esett. A hang-verseny első számaként a zsidó ifjak énekkara a Hiszekegyet adta elő, amelyet a nagyszámu közön-ség állva, ünnepi csendben hallgá-tott végig. Ezután dr. Kardos László reálgimnáziumi tanár mon-dott rövid beszédet, amelyben hangsúlyozta, hogy ez a hangver-seny öngazolás kíván lenni, igaz-olása annak, hogy a mai ünne-pegek merészen megtágitott kere-teit, ifjai önbizalommal felfokozott külső formáit a zsidó dalnokok csapata művészi tartalommal ki-vánja és tudja megtölteni. Ezután Falk László kitűnő vezénylése mellett adott elő klasz-

szikus dalokat az énekkar. A mű-soron Beethoven, Mozart, Bach és Kienzl néhány remeke szere-pelt és a közönség szűnni nem akaró viharos tapsai, a megujrá-zott produkciók, a legszebb bizo-nyítványt állították ki egyrészt Falk László pompás dirigensi képességeinek, másrészt a tökéle-tesen fegyelmzett, kiváló hang-anyagu és magas énekkulturájú kórusnak. Nagy sikert ért el Fe-hér Magda néhány modern költe-mény intelligens, finoman átértett

Berettyóujfalu nem akarja beengedni a faluba a DHEV autobusait

Hétfőn tartották meg a Debreceni Helyierdeki Vasut által létesített Debrecen—Berettyóujfalu autobusz-járat műtanrendőri bejárását. E hivatalos aktuson résztvettek Debrecen város részéről dr. Vass Károly tanács-nok, a vasuti és hajózási felügyelőség részéről Rásó Marton felügyelő, az államrendőrség részéről dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, dr. Tarr Lajos rendőrfogalmazó, a két vármegyei törvényhatóság részéről Marjai Barna derecskei főszolgabíró, Miskolcgy György berettyóujfalui szolgabíró, Antal Antal hajduvármegyei köz-ponti járási szolgabíró, mint autó-szakértő Egyedi Andor műszaki tanácsos, a DHEV részéről Erdélyi Vince igazgató, Szász János dr. jogtanácsos, Gaál Samu igazgató, Stepper Károly helyettes igazgató.

A bizottság délelőtt 9 órakor a DHEV pályaudvara előtt megvizsgálta az autobusz közlekedésre szánt 18 üléses Renault gépet, amelyet kifogástalannak ítelt. Megállóhelyekül Debrecenben a Bika, a vármegyeház s a pályaudvar előtt lévő területet, Mikepéresen a Nagy-uccán, Sárádon az állomásnál, Derecskén az állomás-nál, a község házában, a főszolgabírói hivatalnál jelölt ki alkalmas helyeket a bizottság. Tépén a község bejárójánál feltételes megállóhelyet, Be-rettyóujfalun a gyalogsági laktanyánál ideiglenes megállóhelyet állapított meg. Indulási és érkezési idő a kö-vetkező:

Indulás Debrecenből reggel fél 6 és délután fél 2 órakor. Erkezés Be-rettyóujfaluba reggel 7 és d. u. 3-kor. Indulás Berettyóujfaluból Debrecenbe reggel egy negyed 8 és este három-negyed 6 órakor. A rendes közleke-dés szerdán kezdődik.

Hasonló autobuszjáratra egyidejű-leg engedélyt kapott a minisztertől Ferenczy Ernő János berettyóujfalui lakos is és pedig akként, hogy a mi-niszter részére megállóhelyül a deb-receni MÁV pályaudvar mellett tekvő területet jelölje ki. Ferenczy ez alkalommal szintén kérte a műtanrend-őri bejárás megtartását. Dr. Vass Ká-roly, Debrecen város képviselője azonban kijelentette, hogy mivel csak a DHEV műtanrendőri bejárására ka-pott megbízatást, ezen a műtanrend-őri bejáráson nem vesz részt és til-takozik az ellen, hogy Ferenczy auto-buszával bejöjjön a Petőfi-térre, mert ez ellenkezik a DHEV-vel kötött te-rülethasználati szerződéssel.

Ezzel szemben Berettyóujfalu köz-

előadásával és Létai Anni egy Mendelssohn zongora-kompozíció interpretálásával, amelyet ráadás-sal kellett megtoldania.

Külön meg kell emlékeznünk Falk László sikeréről, aki nem-csak mint dirigens aratott nagy sikert, hanem mint zeneszerző is. Invenciózus, erős és komoly tehet-ségre valló indulója szép és sokat ígérő kompozíció.

A debreceni izraelita ifjak dal-körének tegnapi ünnepei éke-sen szóló dokumentumai voltak az egyesület intenzív és eredményes munkálkodásának és annak, hogy e dalkör Debrecen zenei életének már ma is jelentős tényezője.

ség előjárósága kijelentette, hogy ha a HÉV nem engedi be Ferenczy auto-buszát a Petőfi-térre, ő viszont tiltakozik az ellen, hogy a HÉV autobusza végigmenjen Berettyóujfalun a pályaudvarig, hanem kijelöli berettyóujfalui végállomásként a honvédlaktanya fő-kapuja előtti területet. A bizottság megállapította, hogy az így kijelölt berettyóujfalui végállomás 3 kilométer távolságra fekszik a DHEV által ter-vezett végállomástól. A felek között meg egyezés nem jött létre. A bizott-ság eljárásáról, dr. Vass Károly til-takozásáról és Berettyóujfalun köz-ség előjáróságának kijelentéséről felvett jegyzőkönyvet Debrecen város taná-csa elé terjesztik, amely a Ferenczy-féle autobusz debreceni megállója kérdésében dönteni fog.

Könyvesház

Az e rovatban felsorolt könyvek kap-hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyv-kereskedésében, Debrecenben.

Kultura és Tudomány. Ma már minden művelt magyar olvasó ismeri azokat az ügyes, kis formátumu, nyu-godt és izléses zöld kötésű kis köny-veket, melyeket a Kultura és Tudu-mány, a Franklin-Társulat kitűnően bevált vállalata juttat az olvasók ke-zébe. A tudományos gondolkodást és ismereteket terjesztő magyar vállalatok között ez a legkedveltebb s valóságos kultúrtenyezővé vált más-fél évtizedes fennállása alatt. Nép-szerőségének titka abban van, hogy csupa elsőrendű könyvet ad azoknak az eszméknek és ismereteknek a kö-réből, melyek a modern ember fi-gyelmét legjobban foglalkoztatják. — Filozófia, természetfilozófia, szocioló-gia, eszhetika, irodalomelmélet és irodalmi esszé, képzőművészet stb. mind szószólót talál e sorozatban, olyan tolmácsok után, akik a mai művelt emberiség szellemi vezérkará-ban az első helyeken állnak, mint Kant, Emerson, Rousseau a mult nagyságai közül, a maiak közül pedig Eucken, Bölsche, Bergson, Benedetto Croce, Wells, Leon Bon stb., a ma-gyar szerzők élén pedig Gyulai Pál, Beöthy Zsolt, Rákosi Jenő, Lenhos-sék Mihály stb. haladnak. Csak né-hány hét előtt adta e vállalat a Gyulai-centennárium legszebb nemze-ti ajándékát, a breviáriumszerűen összeállított Gyulai Pál eszhetikáját, most pedig a magyar filozófiai esszé egyik legkiválóbb művelőjének, Nagy József egyetemi tanárnak Gondolko-dók című elmélyedt tudással és finom írói művészetrel irt könyvét ajánlja fel az olvasóknak. Malebranche, Kant, Bergson, Keyserling, báró Eöt-vös József kitűnően megvilágított profiljai néznek ránk e nagy kulturát jelentő könyv lapjairól, melyeket gyönyörűséggel és tanulsággal olvas-hat mindenki, aki az eszme lámpájá-val keres utat az élet felhomályában. A nagybecsű könyv ára kötvé 56.250 K.

Harisnya, keztyű különlegességek Harisnya Áruházban
lego csöbben beszerezhetők Szent Anna-utca 2.

Delmár Walter 141 kilométeres sebességet ért el a Debrecen melletti autosikversenyen

A Magyar Turaut debreceni szakasza — Egy motorkerékpáros lábát törte a Hadházi uton — Szépen szerepelnek a debreceni versenyzők

A Magyar Turaut 1926. nagyszerű időben folyt le debreceni részében. Ragyogó napsütéses reggelen futottak be a motorok és az autók Debrecenbe és haladtak át a városon, hogy a hajdusoboszlói uton a gyorsasági verseny startjához álljanak. Itt, a debreceni gyorsasági versenyen teremtette meg Delmár Walter a Magyar Turaut 1926. szenzációját, a magyar országúti verseny rekordját:

a két kilométeres utat 51 másodperc alatt futotta meg, vagyis elérte a 141 kilométeres sebességet.

Dicsőséget szereztek a debreceni versenyzők is városunknak, mert valamennyi versenyző igen szép eredményt ért el, sőt Wolff Ferenc a legjobb időt érte el, szülő motorkerékpárjával. De — ismétljük — nagyon szép eredményeket ért el a többi debreceni versenyző is: Hüttl Tivadar dr. és Halmágyi Béla dr.

A versenyzőket József királyi herceg vezette, aki a két kilométeres sikverseny pályáját pompás Mercedes kocsijával szintén lefutotta, persze versenyen kívül.

A verseny első része

A versenyzők, 40 motorkerékpár, 31 automobil, vasárnap reggel 5 órakor indultak el Budapestről, az Apponyi térről. Elsősorban a motorkerékpárok indultak el, majd hat órakor József királyi herceg, a turaut védnöke száll kocsijára, amelyen helyet foglalnak még Andrassy Sándor gróf, a Királyi Magyar Automobil Club elnöke, Kienast Ferenc svájci főkonzul. A starttól 60 kilométeres sebességgel indulnak el a turaut résztvevői, akik Aszódig meglehetősen rossz uton, Gyöngyösön azután pompás uton haladnak, majdnem 90-es sebességgel. Gyöngyös után kezdődik meg az ötven kanyarulatos, 7 kilométer hosszú hegyi verseny, amely előtt megállás volt. Itt lelkes ünneplésben volt részük a turaut résztvevőinek, különösen József királyi hercegnek. Albrecht királyi hercegnek és ifj. Horthy Istvánnak, aki Indián motorkerékpáron vett részt a turában.

Eger, Mezőkövesd, Miskolc állomások következnek ezután. Miskolcon utóleri a turaut résztvevőit a hatalmas eső, amely egy órai megállásra kényszeríti őket. Csakhamar azonban folytatják utjukat és a motorkerékpárosok fél három és három, az autósok négy óra körül érkeznek meg Nyiregyházára, ahol a Tiszántúli Automobil elnöksége fogadja a versenyzőket, akiket a TAC itt vendégül látott. A versenyzők, akik eddig nagyobb baleset nélkül tették meg az utat, pihenőt tartottak.

A versenyzők Debrecenben

Reggel öt órakor a motorosokat, hat órakor az automobilokat indították utnak Nyiregyházáról, ahonnan jó utakon jöttek a motorok és az autók Debrecenbe.

A városban az utakat a rendőr-

ség őrsemei és osztagai őrizték. Általában a rendőrség nagyszerűen megfelelt kötelességének. A versenyzők a Hadházi uti sorompónál jöttek be a városba. Sajnos, itt történt az egyetlen komolyabb baleset egy Indián motorkerékpárral, amelyet Fábry Pápay István vezetett. A motorkerékpáros előtt egy parasztszekér haladt. Pápay hiába túlkölt a szekérnek, ennek a kocsija nem tért le a köves útról úgy, hogy amikor Pápay elébe kárt kerülni, a motorkerékpár kereke beleakadt a szekér tengelyébe, mire

a motorkerékpár felborult, Pápay kiesett és ballábát el-törte.

A Vilmos huszár laktanyából értesített mentők azonnal a helyszínére mentek és az eléggé súlyos sérülést szenvedett versenyzőt a klinikára szállították. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást, hogy kit terhel a baleset miatt a felelősség, azonban e nyomozás adatai szerint a balesetet véletlen okozta, mert úgy a motorkerékpár, mint a szekér szabályszerűen haladt.

A gyorsasági verseny

A versenyzők már mindannyian összegyűltek a startnál, mikor már nyolc óra is elmúlt és az indítás még mindig nem indult meg. A hiba ugyanis az volt, hogy a villamos időmérőkészülékben baj esett és azt nem lehetett felszerelni, illetve a felszerelt gép nem működött. Hosszas kísérletezés után végre is telefonon és órával mérték le az időt, míg talán csak a kilenc- vagy tizedik versenyző után tudták csak a géppel lemérni az időt, ami elég nagy hiba, mert ilyen kis távolság és nagy sebességek mellett tizedmásodpercek pontossága is nagyon fontos.

Végre is elindult az első automobil versenyen kívül: József főherceg szép Mercedes kocsija, amelyet a főherceg maga vezetett.

A kocsit nagyszerűen futott be a 248. kilométerjelzőnél lévő célszalagon át. A főherceg leszállt a kocsiról és miután fogadta a jelenlévő tisztak üdvözlését, sokáig elbeszélgetett Pákozdy alispánnal, aki szintén üdvözlésére sietett a főhercegnek.

Ezután érkezett meg az első versenyző: Majláth Mihály Harley Davidson mellékkocsis motorkerékpárján, aki a két kilométeres utat 1 perc 23.8 másodperc alatt tette meg. Utána Landau futott be azzal az Indián motorkerékpárral, amelyen Pápay István szerencsétlenül járt, 1 perc 56 másodperc alatt. Harmadiknak Wolff Ferenc debreceni szőlőnagybirtokos jött be, szintén Indián motorkerékpárján 1 perc 20.4 mp alatt, ezzel kategóriájában a legjobb teljesítményt szolgáltatva. Halzer Oszkár D. radjának befutása után autók jöttek be. Elsőnek Halmágyi Béla dr. 519-es Fiat-ján, amelyet maga

A versenyzők a Csapó uccán, a Piac uccán és a Széchenyi uccán át robogtak ki a szoboszlói utra, ahol a 252 kilométer jelzőnél kezdődött meg a gyorsasági verseny. Itt a motorkerékpárok és autók megállottak.

A hajdusoboszlói uton várta a vendégeket Hadházy Zsigmond dr. főispán, Magoss György dr. polgármester. Hadházy Zsigmond dr. főispán üdvözölte József főherceget, majd a többi vendégeket. Nagy melegséggel és szeretettel üdvözölték egymást Magoss György dr. polgármester és Albrecht főherceg, akik félrevonulva sokáig beszélgettek egymással.

Itt mesélte el Albrecht főherceg, hogy Parádnál majdnem súlyos baleset érte,

mert gyors tempóban haladó kocsija belefutott egy árokba. Szerencsére azonban lélekjelenlété nem hagyta el és sikerült a kormány erélyes elfordításával a kocsit ismét az utra hozni, ahol tovább folytathatta a versenyt.

Egymásután érkeztek be ezután a turaut résztvevői.

vezetett. Nagyon szép eredményt futott át a célszalagon, az utat 1 p 11 mp alatt tette meg. Debreceni versenyző volt a következő is: Hüttl Tivadar dr. egyetemi tanár, aki Hudson kocsijával 1 p 29.2 mp alatt futotta meg a versenypályát. Nagyon szép eredményt ért el a következő kocsit, amelyet Albrecht főherceg vezetett s amely 1 p 09.2 mp. alatt ért célhoz és ezzel 104 kilométeres sebességet ért el.

Fölváltva futottak ezután keresztül a célszalagon autók és motorkerékpárok, amelyeket a most már az első meghatározottságot legyőzött közönség az elért eredményhez képest lelkes elismeréssel vagy lekicsinyléssel fogadott.

A motorkerékpárok közül különösen nagy érdeklődéssel várták ifj. Horthy István motorkerékpárját,

amely valóban ki is elégitette a várakozókat, mert nagyon szép idővel zuggott el a célnál: 1 p 20.16 mp-cel. Meglepetést okozott Hájós Imre dr. mellékkocsival ellátott Scott motorkerékpárjával, aki 1 p. 20.8 mp-es időt ért el. A legjobb időt Zenith szülő motorkerékpáron Kiss Béla érte el 1 p. 15 mp-cel. A motorkerékpárok ideje egyébként 1 p 50 mp és 1 p 23 mp között váltakozott.

Az autók közül, amelyeknek lefutási ideje 1 p. 50 mp és 1 p 10 mp közt váltakozott általánosságban, az első nagy eredményt Szini János hozta meg Austro Daimler kocsijával, amely 135 kilométeres sebességgel 53 másodperc alatt futotta meg a két kilométeres pályát. A közönség azonban Delmár Waltert várta legjobban és a legjobb eredménnyel. Várakozásában nem is csalódott.

Szinte repülve száguldott el

Steyr kocsiján Delmár 141 kilométeres sebességgel a célszalagon.

A két kilométert 51 perc alatt tette meg. Ezzel a nap legszebb teljesítményét hozta és a legnagyobb országúti sebességet produkálta.

Kedvesen fogadta a közönség a két nő versenyzőt, Delmár Wartnerét, aki Steyr kocsiján 1 p. 22.4 mp-es, Walter Ferencét, aki Fiat kocsiján 1 p. 33.4 mp-es időt ért el. Nagyon jó időt ért el báró Wolfner András Steyr kocsián 1 p 03 mp-cel, aki a hasonló idejű versenyzőkkel együtt 100 kilométernél magasabb gyorsaságot produkált.

Általában az elért eredmények kedvezőeknek mondhatók.

A rendezés

A rendezés ellen több oldalról hangzott el kifogás. Elsősorban és általánosságban kifogás alá esett, hogy a turaut tiszántúli központjával Nyiregyházát jelölték és ehhez képest

Debrecen a rendezésből ki is esett, aminek következménye az lett, hogy a turaut Debrecenre vonatkozó részében több követelni való maradt fenn.

Az utak szabadontartása nem felelt meg a követelményeknek, a csendőrségi létszám is kevés volt és a kirendelt csendőrség kitartottsága sem volt a legjobb. A Hadházi uti sorompónál történt súlyos baleset is a jobb rendezés gondossága hiányának tulajdonítható.

A debreceni autósok és különösen a motortulajdonosok nagy lelkesedéssel viseltettek a verseny iránt és testületileg vonultak ki zászlóval a vendégek elé. József főherceg, mint a turaut védnöke és vezetője nagy meglepéssel és elismeréssel fogadta a debreceni motorkerékpárosokat.

A versenyzők közül a sikverseny után a motorok Szoboszlón, Püspökladányon, Karcagyon, Szolnokon, Cegléden, Üllön át érnek Pestre. Az autók elváltak Szoboszlón a motorosoktól és Berettyószentmárton, Szeghalom, Békéscsaba, Orosháza, Váshely Makón át Szegedre mentek.

Halmágyi dr balesete

Halmágyi Béla drt, aki igen szép eredménnyel vesz részt a turautban, a parádi hegyi versenyen baleset érte, amely azonban szerencsére Halmágyi Béla dr. lélekjelenlété és ügyessége folytán nem végződött tragikusan. Ugyanis Halmágyi Béla dr. Fiat-jának a két első kereke, amelynek rögzítő csavarai meglazultak és leváltak, kifutott a sebes iramban a kocsit alól, úgy hogy a gyorsan futó kocsit, amelyet fékezni sem lehetett, a fékhengeren csuszott tovább egy jó darabig a földön. Az autós egyik kereke a nagy mozgató erő következtében tovább repült, átugrott egy 2 méteres kerítésen és begurult egy pincébe, ahonnan a legnagyobb nehézséggel lehetett csak kihalászni. Végre is azonban Halmágyi Béla drnak sikerült a kocsit megállítani, a kerekeket előkeresni. Halmágyi dr. ezután maga megigazította kocsiját. Fel-erősítette a kerekeket, rendbe hozta a gépet és ismét a versenybe állott anélkül, hogy rossz pontot szerzett volna. Csupán a fék dobja törött el és ment tönkre.

Ulain el
Káro

Budape
Még a Tü
galmai
Ulain Fer
tanuvallot

sulyosa
gróf

A gróf
tést tett
dapesti
Azóta hu
került tá
bíró előtt

A tárgy
Ulain Fe
a per vel
emiatt se
voni. E
szántábó
zettelve
tatni a
a követl
— Eg
amikor

gróf
oilyan
lyekró
sültem
bizony

Minthog
női bec
sérive,
lentem
közason

Dr. N
Mihály
telt elf
mire a
rást me

RAM

Zsám
te

A de
egyesü
neket
több ig
szinvo
Ezek s
el az
boky
vész é
résztvé
sárnap
Templ

A ha
vin-há
egyesü
nyitott
„Rég
Károly
mellet
művés
Liszt
vét, rá

Mur
mátus
ünnepe
Városi
hangjá
egy
Györg
heged
kisére
rel já
Bach-

Zsám
debrec
zetén
Ezek
Purce
bande
nagys
Ákom
darab
Zsám

jal. K
et A
Alleg
A l
let V
be. A
tatva
vésze

Ulain elégtételt szolgáltatott Károlyi Mihálynénak

Budapesti tudósítónk jelenti: Még a Tisza-per tárgyalásának izgalmái között történt, hogy dr. Ulain Ferenc 1921 augusztus 3-án tanuvallomása közben

sulyosan sértő kijelentést tett gróf Károlyi Mihálynéra.

A grófné 1921. őszén feljelentést tett Ulain Ferenc ellen a budapesti büntető járásbírósnál. Azóta húzódtott az ügy, amely ma került tárgyalásra Rollók járásbíró előtt.

A tárgyalás megnyitása után Ulain Ferenc kijelentette, hogy ez a per vele szemben elévült és már emiatt sem lehetne őt felelősségre vonni. Ennek ellenére saját jószántából, erkölcsi érzéséből vezettetve elégtételt óhajtott szolgáltatni a megsértett grófnénak és a következő kijelentést teszi:

— Egy régebbi per folyamán, amikor tanuvallomást tettem,

gróf Károlyi Mihálynéről olyanokat állítottam, amelyekről egyik vádlottól értesültem. Az illető vádlott nem bizonyította előttem a tényeket.

Minthogy gróf Károlyi Mihályné női becsületében érzi magát megsérve, férfias nyilatkozattal kijelentem hogy az ügy miatt sajnálkozásomat fejezem ki.

Dr. Nagy Vince, gróf Károlyi Mihályné nevében ezt az elégtételt elfogadta, a vádat eljuttatta, mire a járásbíró a további eljárást megszüntette.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

Zsámboki Miklós és Akom Lajos templomi hangversenye

A debreceni Kálvinisták Templomegyesülete jóteknőcélu hangversenyeiket rendező szakosztályával már több ízben szép és magas művészi színvonalú hangversenyt rendezett. Ezek sorában is kiváló helyet foglal el az a hangverseny, amelyet Zsámboki Miklós, a kitűnő gondokaművész és Akom Lajos orgonaművész részvételével a Nagytemplomban vasárnap délután 6 órakor rendezett a Templomegyesület.

A hangversenyt, — amelyet a Kálvin-ház javára rendezett a Templomegyesület, — a kollégiumi kántus nyitotta meg szép énekszámával, a "Régi magyar énekekkel" Horváth Károly karnagy kitűnő vezényletével. Ezután Akom Lajos orgonaművész játszott el Bossi: ima és Liszt: Sírni, panaszkodni című művét, ragyogó, tökéletes művészettel.

Muraközy Gyula kecskeméti református lelkész emelkedett, szarnyaló ünnepi beszéde után Simon István, a Városi Dalegyület kitűnő énekese szép hangjának teljes birtokában adott elő egy Haendel-darabot, majd Szücs György, a városi zeneiskola tanára hegedűn, Akom Lajos finom orgonakísérettel mellett nagy művészi sikerrel játszott egy Haendel- és egy Bach-darabot.

Zsámboki Miklóst már ismeri a debreceni közönség és ismeri művészetének nemes, ragyogó értékeit is. Ezek ma teljes erővel érvényesültek Purcell: Air-jében és Haendel: Sarabandéjában, szintén Akom Lajos nagyszerű orgonakísérettel. — Akom Lajos Boellmann és Bonnet darabjai következtek ezután, majd Zsámboki Haydn és Giordano darabjai. Különösen elragadta a közönséget Akom utolsó száma: a Haendel: Allegro és Vidor: Adagio.

A hangversenyt a Templomegyesület Vegyeskarának szép éneke zárta be. A közönség lelkesen és elragadtatva rótta le hálóját a szereplő művészek iránt minden szám után.

A legitimisták szerint a királykérdést nem lehet erőszakosan megoldani

Budapesti tudósítónk jelenti: Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta beszámolóját gróf Károlyi József, Székesfehérvár képviselője, a Lequeitóban élő királyi család főudvarmestere. A beszámolón megjelentek a legitimizmus vezetői, — Andrassy Gyula gróf kivételével, aki családi okokból nem ment el, — úgy, hogy új legitimista zászlóbontásnak lehet tekinteni.

Károlyi beszámolójában békejobbot nyújtott mindenkinek.

— Az a párt, — mondotta, — amelyhez tartozik, nincs lekötvén semmilyen irányban és ezért szabadon elmondhatja kritikáját a kormányról. Sok az, ami elválasztja őket. Ők a legitimizmus hívei, míg a kormány a külföldi nyomás alatt hozott detronizációs törvény alapján áll. Békejobbot nyújt mindenkinek, aki őszinte szívet csatolkozik a jogfolytonosság mellé. Senki nem fogja tőle hallani, hogy ez vagy amaz Budaörsnél volt.

— A királykérdést helyezük mindenek fölé, de ezt a kérdést erőszakkal megoldani nem lehet.

Apponyi nagy beszéde

Ezután gróf Apponyi Albert lépet az emelvényre a hallgatóság éljenzésétől kísérve.

— A legitimizmus nem pártügy, hanem történelmi talajban gyökeresedik. Nem tervezek semmi akciót sem, ennek akkor jön el az ideje, ha az ország érdekeinek veszélyeztetése nélkül történhetik. Egy hét múlva Budapesten társadalmi mozgalmat is indítunk eszméink érdekében, amelynek célja egyúttal egy akció megakadályozása.

— A kormányról szólva, ha az elég erősnek érzi magát arra, hogy a szanalási kölcsön fenmaradó részének beruházási célokra való felszabadtatását kérje, akkor ám tegye, én leszek az első, aki ennek az eredménynek örülni fog. Ha nem érzi magát a kormány elég erősnek — és ezt csak a maga a kormány tudja megítélni — akkor nem szabad a nemzetet egy presztizsháborúnak kiténni. Erre vonatkozólag a választ a legközelebbi idők meg fogják mutatni. A hallgatóság gróf Apponyi Albertet hosszasan ünnepelte.

Ujból Márk Endrét választotta meg az ügyvédi kamara elnökének

Ismeretes, hogy a debreceni ügyvédi kamara elnöki állásának betöltése körül már hosszú hónapok óta zavarok voltak, mert az ügyvédi kar egyik része minden áron Körössi Kálmán drt akarta a kamara elnöki székébe ültetni, a kamara tagjainak amilyen világosan megnyilatkozott akaratával szemben, hogy a kamara elnöke továbbra is a nagy tiszteletben álló és nagy érdemeket szerzett Márk Endre legyen. A Körössi-párt felebbezással és taktikázással igyekezett a kamarai többség akaratának érvényrejtését megakadályozni. A választások dolgába így az igazságügyminiszternek is alkalma volt beleszólni, azonban mindennek ellenére a kamara többsége ragaszkodott Márk Endre nagyrabecsült személyéhez és újból és újból Márk Endrét választotta meg elnöké.

Az ügyvédi kamara az igazságügyminiszter rendelete után az előző szavazás eredményét újból mérlegelte és ekkor a közgyűlés a választást eredménytelennek jelentette ki és új választást rendelt el.

Ezt az új választást vasárnap ejtette meg a kamara közgyűlése.

A közgyűlést Márk Endre elnök nyitotta meg. Elnöki megnyitója után a közgyűlés a szavazatszedő küldöttséget megalakította. A küldöttség elnöke Nyiri Ernő dr., tagjai Kocsis Sándor és Halász László dr. lettek. A szavazás megkezdésekor nagyon gyéren érkeztek be a szavazatok, de csakhamar mind nagyobb számban jelentkeztek a szavazó ügyvédek, akik közül a Körössi-pártiak ismét hiányoztak, mivel ezek a szavazástól ismét tartózkodtak.

A szavazás délután 4 óráig tartott, amikor Márk Endre ismét megnyitotta a közgyűlést és Nyiri Ernő dr. a szavazatszenő küldött-

ség elnöke megtette jelentését a szavazás eredményéről, amelyet az elnök a következőkben hirdett ki:

Beadtak összesen 113 szavazatot. Ebből érvénytelen egy szavazat, érvényes 112 szavazat. Az érvényes szavazatokból Márk Endrét adták be 109 szavazattal.

Ezeknél a szavaknál lelkes éljenzés hangzott fel. Körössi Kálmán drra 2, Vadon Sándor drra 1 szavazat esett.

Márk Endre az eredmény kihirdetése után meghatott hangon mondtott köszönetet az ismételt megnyilatkozott bizalomért, azért a kitarásért és hűségért, amely a kamarai tagok részéről irányában megnyilvánult. Most is az, ami mindenkinek célja most is az, ami mindenkor volt, hogy

kiküszöbölje az ügyvédi kamara életéből a jelszavas politikát,

amely többeket ha csak időlegesen is, megtevesztett. Ő az ügyvédek jobb sorsáért, jobb helyzetéért, a kar fejlődéséért akar működni. Kér ezért mindenkit, hogy a választás lezajlása után, feleljenek el az ezt megelőző harcot, a vizsályt számúzzék és együttesen, szeretettel, békességben dolgozzanak küzdenek az ügyvédség egyetemese érdekéért.

Schlötter Ferenc dr. meleg szavakkal üdvözölte Márk Endrét és kifejezést adott az ügyvédi kar törhetetlen bizalmának és ragaszkodásának, amelynek a mai választás impozáns bizonyítéka.

Márk Endre mondott még néhány köszönő szót, mire a közgyűlés Márk Endre éltetésével véget ért.

Legjobb fehéreműek
FRANK EDÉNÉL.

Ébredő ifjak megzavarták a trianoni gyászünnepet

Budapesti tudósítónk jelenti:

Vasárnap délelőtt több ezer főnyi tömeg jelent meg a Vigadóban a trianoni gyászünnepekre, melynek szónokai közt szerepelt Rákosi Jenő is. Urmánczy Nándor szólalt föl elsőnek. A világtörténelem legnagyobb gáztettét — mondotta — Trianonban követték el. Cigarettafüst hozták ezt a törvényt idegen urak.

— A zsidók összejátszottak velünk — hangzott el egyszerre a teremben levő több száz tányérsapkás fiatalember között.

Rákosi Jenő emelkedett ezután szólasra: Nagy és szent feladat áll előttünk: az ezeréves Magyarország visszaszerzése.

— Le a zsidó sajtóval! —

kezdtek ismét a tányérsapkások, köztük gimnázista fiúk. — Nem úgy nevelik olvasóikat, hogy Trianont visszaszerezhessük.

— A hősöket nem lehet nevelni, a hősök lesznek! — vágott vissza Rákosi emelt hangon. s ettől kezdve Rákosi ragyogó szónoki hévvel felelt a fiatal fiúk aggrésziv közbeszólásaira. A beszéd befejezésével az ébredő ifjak püsségni kezdtek, de a közönség hosszas tapssal tüntetett Rákosi mellett.

— Éljenek a frankhamisítók! Engedjék őket szabadon! Éljenek a titkos társaságok!

Klinghammer János a nemzeti szocialista szervezett munkások szónoka ezzel válaszolt a tányérsapkás ifjak zsidózó közbeszólásaira: „Mi nem szövetkezünk azokkal sem, akiknek fejében csak az Erger-Berger áll!” Lendvai István azt hirdette, hogy eljön még a magyar Mussolini ideje, mire

az ébredő ifjak Lendvait, mint a magyar Mussolinit éltették.

Az impozánsnak indult gyászünnepe résztvevőit láthatóan megbotránkoztatja az ünnepség disszonáns befejezése.

A keddi rádió

9.30 Budapest (560): Hírek. 11.00 Bécs (531—582.5): Hangverseny. Davenport (1690): Hangverseny. 12.00 Budapest (560): Hírek. Leipzig (452): Hangverseny. 12.45 Toulouse (430): Hangverseny. 1.00 London (365): Orgonahangverseny. 3.00 Budapest (560) Hírek. 4.00 Zürich (515): Zenekari hangverseny; 4.15 Budapest (560): Gyermekdalok. 4.30 Münster (410): Mendelssohn-délután. 5.00 Berlin (509—71): Hangv. Budapest (560): Hangv. 6.00 Berlin (504—571): Táncczene. London (365): Táncczene. Barcelona (325): Hangverseny. 6.15 Budapest (560): Szederkényi Anna felolvasása. 6.30 Páris—Eiffeltorony (2740): Zenekari hangverseny. 7.00 Brunn (521): Kamarazene. Budapest (560): Bánk bán. 7.15 Gráz (462): Magyar-est. 7.25 London (365): Haydn-est; 8.00 Dortmund (283): Beethoven-hangverseny. Stuttgart (446): Nyitányok. Brüsszel (262): Hangverseny. Brunn (521): Balalajkazenekar. Oslo (382): Hangverseny; 8.15 Bécs (531—582.5): Marx-hangverseny. Stockholm (428): Francia és spanyol zene. Lausanne (850): Kamarazene. 8.20 Elberfeld (259): Nagy mesterektől. 8.25 Breslau (418): Szimfónikus hangverseny. 8.30 Berlin (504—571): Zenekari hangverseny. Varsó (380): Szimfónikus hangverseny. 9.00 Milánó (320): Hangverseny. 9.20 Barcelona (325): Zenekari hangverseny. 10.00 London (365): Operaest. 10.00 London (365): Táncczene.

Sikerrel végződött a debreceni vasutas nap

A debreceni állomás mozgalmas képet mutatott egész vasárnap. A feldíszített peronon nagy tömegek mozogtak, nemzeti színű girlandok között: vasárnap zajlott le a legszebb siker jegyében a debreceni vasutasnap. A sátrak enni, inni valót, édességet ontottak. Bennük az elárutást Homonnay Dezsőné, dr. Molnár Kálmánné, Hoór Tempis Erzsébet, Höchtl Margit, dr. Sztankó Gyuláné, dr. Rézner Mihályné, Bagó Ferencné és csányi Farkas Ica, dr. Berényi Lászlóné, Tárnok Dezsőné és Berényi Gabi végezték.

A gyűjtésben és az ünnepély sikeres megszervezésében még közreműködtek: Tárczy Kálmánné, Kormány Sándorné, Bagdándi Imréné, Papp Andrásné, Bitter Zoltánné, Ruttner Lajosné, Szalay Pálné, Huszka Mihályné, Urbán Gusztávné, Schmotzer Jánosné, Pető Gyuláné, Molnár Imréné, Adrián Ferencné, Mikó Imréné, Csiky Gergelyné, Molnár Jánosné, Bacsó Babica és Mimi, Németh nővérek, Cseley Ica és Böske, Jelsvay Juci, Jeney Hédi, Hollós Zsuzsa, Katona Margit és Böske, Tárnok Böske, Szathmáry Margit, Csiky Etelka, Lévy Lenke, Szalay Irénke, Szabó Ica, Tárnok Margit, Szabó Sári, Szabó Böske, Papp Böske, Szilágyi Annus, Juhász Ilona és Irén, Reményi Erzsébet, Varga Margit, Mayer Böske, Czedly Teréz, Fehér Mancsi, Szatmáry Rózi, Boross Juci, Tóth Irén, Tóth Matild, Karikó Margit, Balogh Kató.

Az ünnepélyek reggel 5 órakor zenés ébresztővel kezdődtek, amelyet a MÁV műhelytelepi fuvós zenekar szolgáltatott. Kilenc óráig minden érkező vonatot zenével fogadtak.

Délelőtt egymásután hangversenyeztek a MÁV. „Horthy Dalárda”, a fuvós zenekar, MÁV Levente énekkar, Állomási zenekar és cigányzenekar. Délután a katonazenekar hangversenyezett.

Az ünnepélyek keretében hangversenyt adott a kitűnő MÁV filmharmonikus zenekar s a hangversenyen Hoór Tempis Erzsébet a városi zeneiskola kiváló tanárnője, Nagy Viola és dr. Diczig Alajos nagy sikert arattak.

Délután 2 órakor a tisztalak és a vasutas KANSz helyiségei előtt kedves népnünnepély volt az Angolpark minden attrakciójával, sőt ennél többel, mert bicsérdista sátr is volt, valódi bicsérdista kosztal. Itt Kubányi Ernő, Molnár Kálmánné, Molnár Józsefné, Ruttner Lajosné, Huly Oszkár és Kálmánné, Kormány Sándor, Sidó Géza, Buchwald Andor és Bagó Ferenc, Birkner Vilmos és Bátori Lajos, Mayer Jenő, Bornyi Károly, Bódogh Gyula, Lakatos István és Marx E., Bagó Ferenc, Buchwald Andor szorgoskodtak.

Este tánc volt a reggeli órákig a legjobb hangulatban. Hír szerint az erkölcsi sikerhez hasonlóan nagy az anyagi is.

Modern fodrász-, manicur- és tyukszemvágó szalon.
Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungária-palota.

Az Éme gyász-népgyűlése Debrecenben

Minden szónok a debreceniek részvétele miatt panaszkodott — „Az ébredő magyarok még 300 év múlva is idegenek lesznek a saját országukban” — Budaváry tiszszernyi emberrel sem lenne megelégedve — „Min röhög a pesti zsidó?”

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja jó ideje hallgat már s bizonyára a körülmények érdekes összejátszásának tulajdonítható, hogy ma délután 4 órára Bénérd Ágoston és Budavári László ébredővezérek részvételével gyűlést hirdettek, épen akkorra tehát, amikor a Margitfürdő előtt Debrecen első kerületének képviselője, a szociáldemokrata dr. Györki Imre beszámolót tartott. Így mintegy ellen-népgyűlésnek fogták fel a szocialisták az Arany Bikában tartott ébredő gyűlést, amelyről azonban meg lehet állapítani, hogy

az Arany Bika kényelme ellenére sem sikerült úgy, mint a Margit-fürdő előtti beszámoló.

Délután 4 óra helyett 5 órakor nyitották meg az ébredő népgyűlést még mindig csak 350 ember jelenlétében s ezek között is sokan voltak olyanok, akiket az ÉME az ellenkező táborba számíthat. Ezek csak kiváncsiságból jöttek fel az ÉME gyűlésére, pedig ez épen nem volt mulatságos, kivéve a Budaváry beszédét, amely kurzuszfrázisainak anakronizmusával meg is neveltethetett. A gyűlés legérdekesebb beszéde volt a debreceni csoport alelnökéé, amely felülmutta a Bénérdét, a Budaváriéval pedig összehasonlítható sem volt. Közfelfogás szerint ész dolgában semmi újat nem mutattak a pesti ébredővezérek.

Bénérd Ágoston szomorúan jelentette ki, hogy elégedetlen Debrecennel.

Debrecenbe nem szívesen jött, mert Debrecennek, ennek a magyar városnak lakosai nagy többségükben még ma is sötétségben járnak.

Ez a város még mindig képes arra, hogy a forradalom aktív részeseit választja képviselőjévé. Nem szívafacsaró, kétségbeejtő, hogy ennek a magyar városnak legmagyarabb része beküld a nemzetgyűlésbe olyant, aki a budapesti gettó szülőltje, aki a nemzetközi szocialista tanoknak a maga nevében kiváló képviselője? Egy nép, amely a nemzetközi tanításokat elfogadja, lehet akármilyen boldog ideiglenesen, akár pájészes, akár bocsoros ellenfeleinek rabja lesz.

amikor küzdelemre kerül egyszer a sor. Az ébredő eszmét ajánlja a hallgatók figyelmébe.

A Bénérd beszédét követő gyér taps után Szele György alelnök szólalt fel.

— A próféták mindig idegenek voltak a saját koruk előtt, — mondta, — mert a ma dolgait a holnap gondolkozásával akarták megoldani.

Az ébredő magyarok is idegenek lesznek, fájdalom, a saját hazájukban még 200—300 esztendőig. A mai Magyarország 400 esztendővel jár hátra abban a tekintetben, hogy a magyar embert meg kell becsülni.

Az integritást és a magyar jövőt nem az elméletek biztosítják, de még a szuronyok sem, ha ezeket nem integer lelkű magyar emberek tartják a kezükben. Csak ők hiányoznak az integritáshoz, megvan, az egész Magyarország, csak a magyar ember hiányzik, aki, ha feltámad, maguktól pártolnak vissza hozzánk a hegyek és a folyók. Mi az a mérég, amely a magyarból kiölte az erőt? Hiszen már bennünk az élet akarására sincs elég erő, trágár dalok és táncok között várjuk a halált. Az erkölcs és tiszta élet nemcsak arra való, hogy legyen min röhögni és gonyolódni a pesti zsidónak, hanem arra, hogy erőt, hidegvért adjon a küzdelemre. Ma lenne szüksége a magyarnak arra az erőre, hidegvérre, amit az erkölcsös élet biztosít s ime egy tiltkos kéz épen most gyújtogatja mindenütt, divatban, táncban, irodalomban a vörös lázat. Amely kéz 1919-ben a magyar fajt fégyverrel nem tudta kiirtani, most nyílt fégyver helyett a paráznaság alattomos mérgevel akarja ugyanazt.

Mit jelent az, ha ártatlan falusi leányszobák asztalán ott találjuk szemérmellen képeivel a prostitúció hivatalos közlönyét, a Színházi Élet-et? A lányok olyan porévre vetkőznek, ahogy régen csak a mámor perceiben lehetett látni nőket,

tiszteletes magyar családok leányai nyilvánosan ölelkeznek a táncban? Azt jelenti ez, hogy a patkánybűvölő zsidó jól számított. A magyar mérgeben, a paráznaság mérgeben már

ott van a szovjetmérég, elő van készítve a megmérgezett lélek a moszkvai tanok befogadására.

Ezért vagyunk ma öngyilkosjelöltekkel álló nemzet,

amellyel egy hősi époszt még csak végig álmodni sem lehet. Mi, ébredő magyarok mégis várjuk a sok-sok ezer éves örök mese végét, a magyar tékozló fiu hazatérését, hogy amikor hazatér, legyen aki meggyógyítsa és legyen ami mellett meggyógyítsák beteg testét és lelkét. Akkor majd lehet az ébredő eszméről beszélni, mert lesz kivel beszélni.

Hosszu taps után Budavári László kezdett beszélni, de igen sokan eltávoztak a Debrecenben már ismert kurzusvezető távzónoklata elől. Egy óránál is több telt bele, amíg Budaváry a legismertebb és legkopottabb kurzuszfrázisokat üvöltötte a gyűlés közönségére s így természetes, hogy a közönség kezdett szerte-széledni. Természetesen ő is panaszkodott Debrecenre. Ha az ÉME meglobogtatja itt a zászlót, — mondta, — akkor nem ennyi, hanem tiszszernyi, százszorenyi embernek kellene itt lenni.

Lassankint kiderült, hogy mindenki bahaaruló Debrecenben a gyűlésen jelenlevők és természetesen Budavári kivételével,

majd a liberális zsidósajtó is megkapta a magáért. Budavári egy kormányt sem támogat, amelyik működése első negyedórájában el nem tiporja ezt a sajtó őt. Ez a sajtó az oka, hogy a magyar ember nem jön el ide, hogy inkább a ligetek csalágot-ják és más szórakozások, Elparentálta ezután a Népet és a Szózatot, a melyeket be kellett szüntetni pénzhány miatt, noha ismer arisztokratát, aki a múlt héten egy este 350 milliót pezsgőzött el barátaival és barátinóivel. Ez nem jól van így, ennek az országnak földje, minden vagyona a nemzeté, csak átmenetileg van egyes tulajdonosok kezében. El kell venni azt, ami szükséges a nemzet megmentésére. A magántulajdonnak is vannak határai, — bár az ÉME a magántulajdon hive, — valahol meg kell ezeket szabni. Meg kell állapítani a maximumot és a minimumot. Azután ezeket a témákat variálta Budavári, míg végre a közönség mozgolódására befejezte beszédét.

A gyűlés ezután határozati javaslatot fogadott el, amelynek főbb pontjait

a nemzetgyűléstől a numerus claususnak a középiskolákban is bevezetését, és az 1918 óta betelepített idegenek kiutasítását kívánják.

Végül üdvözölte a népgyűlést a kormányzó és a Szózat elnöklése után szétoszlott.

Laborfalvy Márkos Lujza
modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

— Operaelőadás és hangverseny a Zenedében. Mozart egyfelvonásos operájának múlt heti előadásáról a közönség fele kisorult, oly nagy volt az érdeklődés. Az intézet a közönségnek engedve, megismétli az előadást. A szereplők ugyanazok lesznek s ezáltal is szinpadá alakul át a pódium s jelmezben lesznek a közreműködők. A zeneiskola 64 éves történetében páratlanul áll ez az előadás, melyet a szereplők kiváló készsége valóban elsőrendű zenei eseményné emel. Az országos zenei művészeti főiskolán kívüli csupán Debrecenben adták elő a „Bastien és Bastienne”-t. Az operát megelőzően a zeneiskola ének, zongora- és hegedűtanzakának három legjobb növendéke szerepel, kil: Leoncavallo, Berlioz és Liszt műveit interpretálják.

NYUGDIJAS v. B-listás MEGYEI KÖZIGAZGATÁSI TISZTVILELŐK KERESTETNEK

egy igen nagyszabású jótékony célú sorsjáték megyei megszervezésére és vezetésére 3.000.000 korona fix fizetés és jutalék ellenében. Az akció vezetősége az akció tartamára autót bocsájt rendelkezésre.

Csak azon urak jelentkezése vétetik figyelembe, kik a megyében hosszabb ideig, mint közigazgatási tisztviselők működtek.

Azonnali ajánlatok Budapest, VI., Révay-u. 7. alá Sorsjegyzintézőséghez kéretnek.

HIREK

— **Benigny Gyula székfoglalója és Salánky József előadása a Tisza István Társaságban.** A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya június 8-án, kedden délután 5 órakor a kollégium disztermében tartandó ülésén tartja székfoglalóját Benigny Gyula egyetemi m. tanár, a Társaság új rendes tagja, az összehasonlító nyelvtudomány hivatott és érdemes tanára. Másik érdekessége lesz az ülésnek a debreceni kollégiumi könyvtár egyik legnagyobb ünnésének, egy XV. századbeli latin kéziratnak tudományos bemutatása és értékelése Salánky József könyvtáros részéről, ki több évre terjedő szakavatott buvárkodása eredményét tárja a Társaság elé. Az ülés nyilvános, vendégeket a Társaság szívesen lát.

— **A romániai magyar párt kiáltványa.** Bukarestből jelentik: Az országos magyar párt elnöksége a parlamenti választások lezajlása alkalmával kiáltvánnyal fordult a romániai magyar néphez. Megelégedéssel állapítja meg, hogy a magyarság zárt sorokban vonult a küzdelembe, felretéve a társadalmi, gazdasági és felekezeti különbségeket s imponáló egységben felelt meg a várakozásoknak. Az eredmény nem maradt el, mert na nem is kielégítő, de megfelelő számú magyar képviselő és szenátor jutott be a törvényhozásba. A párt elnöksége végül köszönetet mond minden magyarnak, akinek része volt az eredmény biztosításában. Külön is hálafejezi ki az erdélyi magyar sajtónak. A kiáltványt Bethlen György gróf pártelnök és Deák Gyula főtitkár írta alá.

— **Kézimunka kiállítás.** A Debreceni református elemi iskolai tanulók rajz- és kézimunka kiállítását rendeznek. A kiállítás helye: a Fűveskert u. 2. sz. alatti iskola. Megnyitása: 10-én délelőtt 11 óra. Megtekinthető 10-16-ig délután 3-7 óráig. Vasárnap délelőtt 10-12 óráig. Beléptidij nincs. Adományokat a Segélyegyesület javára köszönettel fogadják.

— **Pasics Karlsbadban.** Belgrádból jelentik: Pasics volt miniszterelnök egy hónapi tartózkodásra, üdülés céljából, Karlsbadba utazott. Radics István két hónapig Dalmáciában fog üdülni.

— **Zádor István Debrecenben.** Zádor István, a hírneves festőművész, a Szinyei Társaság tagja egy heti tartózkodásra Debrecenbe érkezett, hol dr. Orsós egyetemi tanár vendége. Zádor István a miniszterium megbízásából az egyetem legszebb részeiről készít néhány rézkarcot, egyben világhírű tájképgyűjteményéhez Debrecen és a Hortobágy legszebb tájait. A kultuszminisztérium melegenhangu levélben kérte dr. Magoss polgármestert, hogy Zádor Istvánt törekvéseiben támogassa. A művész 3 napig lesz künn a Hortobágyon.

— **Katasztrófális felhőszakadás Németországban.** Berlihből jelentik: A birodalom több részéről felhőszakadást jelentenek. Halleben és vidékén a felhőszakadás katasztrófális pusztítást vitt végbe. Ma délelőtt 11 órakor Breuerdorfban az Alwine-tárnában az esőzések következtében gátszakadás tá-

Ha kellemesen és jól akar családjával szórakozni, keresse föl az újonnan parikozott Margitpark Sörszanaszatóriumot

Leleplezték a hősök emlékét Nádudvaron

A Nádudvar község által 415 elesett hősenek emelt emlékművet vasárnap délelőtt fényes ünnepség keretében leleplezték le. A leleplezési ünnepélyre Debrecenből dr. Hadházy Zsigmond főispán, Pákozdy Sándor alispán, Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, Cseke Sándor árvaszéki elnök, dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok, vitéz Nagy Pál altábornagy, Vámos Béla és Zivuska Ferenc ezredesek, Heil Ferenc eszterházi főispán, vitéz Huszár Endre százados, dr. Medveczky Károly, a debreceni KANSZ főtitkára, Nagy József, a kereskedő társulat főtitkára, dr. Tuster Ignác tanár utaztak le.

Hajdudház város képviselőjében dr. Veszprémy Kálmán polgármester és vitéz dr. Hadházy Ferenc ügyvéd jelentek meg. A fővárosból az ünnepségre leérkezett Petry Pál kultusz-államtitkár, a kerület nemzetgyűlési képviselője és Barabás Sanna a hajduszentpéteri kerület nemzetgyűlési képviselője is.

Az állomáson Papp Sándor főszolgabíró üdvözölte a vendégeket. Az üdvözlésre vitéz Nagy Pál altábornagy rövid beszédben válaszolt, majd ellépett a lovas bandérium előtt és fogadta a nádudvari vitézek tisztelgését.

Adott a viz elöntötte a bányát, majd a viz elöntötte a bányát, majd a viz elöntötte a bányát. A bányában nagyszámu munkás rekedt benn. Attól tartanak, hogy nem lehet őket megmenteni. Drezdából jelentik, hogy Szászország és Csehország határvidékén is katasztrófális zivatar pusztított. Az Elba több helyen kiöntött. Csehországban Leitmeritz mellett Smórkár városka viz alatt áll Drezda és Bodenbach határváros között több hegyecsuszamlás történt.

— **Egy asszonyt gyanúsítanak a miskolci gyermekgyilkossággal.** Budapesti tudósítónk jelenti: A miskolci gyermekgyilkosság ügyében ma délután öt órakor előállították a miskolci rendőrségre Frisnyik Jenőné, aki ellen pozitívnak látszó adatok vannak a rendőrség birtokában. Frisnyikné elvált felesége Borzány Gábor vasuti tisztviselőnek és régóta azon volt, hogy a volt férje vegye őt vissza. Mikor Borzány erről hallani sem akart, megfenyegette, hogy elpusztítja második házasságából származó kislányát. Erre egy felsőszolcsei földmivest bérelt fel, aki azonban nem ismerte a kislányt és helyette a 3 éves Tarján Margitot gyilkolta meg. Az asszony lakásán házkutatást tartottak és egy klórmésszel kimosott

A református és katolikus templomokban tartott istentisztelet után a község diszközgyűlést tartott, melyet dr. Papp Sándor magasszárnyalású beszéddel nyitott meg. A diszközgyűlés az ünnepség alkalmából hódoló táviratot küldött a kormányzónak. Ezután következett az emlékmű felavatása. A felavatás után a kormányzó által elküldött emlékműnek a leleplezése, melyen az ünnepi beszédet dr. Petry Pál nemzetgyűlési képviselő mondta. Lutár Sándor lelkes szavalata után következett az emlékmű megkoszorúzása. Az első koszorút vitéz Nagy Pál altábornagy, a vitézi szék kapitánya helyezte el. Hajdudház város, a 39-esek, a 3-as honvédek koszorúinak elhelyezése után a különböző testületek s egyesületek tették le koszorúikat a szobor talpzatára, melyet csakhamar elborított a koszorúk tömege. Az ünnepség a Szózat elnevezéssel ért véget.

Ezután 150 terítékes díszbéd volt, ugyanakkor a község 120 hadirokkantát, hadiözvegycsapatát és árva látnokait elbédre vendégül. A közbéden az első felköszöntőt dr. Hadházy Zsigmond főispán mondta a kormányzóra. Ezenkívül számos felköszöntő hangzott el.

A ruhát találtak. A vegyvizelési állomás megállapította, hogy a ruha pár nappal ezelőtt véres volt. A ruhát felküldték a budapesti vegyvizelési intézetbe. Az asszony tagad, de a rendőrség véleménye szerint beismerése rövidesen várható.

— **A ref. tanítótestület gyermek-előadása.** A Debreceni Református Tanítótestület 1926. évi június hó 16-án délután 4 órakor a Debrecenben létesítendő „Tanítók Háza” alapja javára az Arany Bika nagytermében gyermekelőadást rendez. Műsor: 1. Fohász és induló. Előadja a versenyyen győztes gyermekkar, Bakk Béla vezetésével. 2. Prolog. Irta: Telky Róza. Előadja: Nagy Edit II. o. 3. Hungária. Előkép. Hungária: Király Ilona; Munkács: Cseke Ilona; Kassa: Dári Kata; Késmárk: Horváth Mária; Pozsony: Ungvári Erzsébet; Komárom: Barna Kata; Nagy-Cenk: Nagy Juliánna; Temesvár: Sinay Gyöngyi; Arad: Czirják Margit; Világos: Szabó Róza; Kolozsvár: Szallár Magda; Nagymajtény: Kiss Róza; Segesvár: Lindenmayer Adél. 4. Műdalokat ad elő a gyermekkar, Bakk Béla vezetésével. 5. Tornagyakorlatokat mutat be a versenyen győztes csoport, Tar Imre vezetésével. 6. Énekek: Magyar Emma VI. o. t. 7. Népdalgyűjtemél:

Ügyvédek figyelmébe!! Új ügyvédi nyomtatványok

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.

**A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor**
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

Előadja a kis zenekar, Szathmáry Zoltán tanító vezetésével. 8. Fohász. Melodráma. Irta: Kovács Kálmán. Előadja gyermekkar kíséretében Jász Olga IV. o. t. 9. Radnai: Medvetáncoltató. Zongorán előadja: Szücs Ilona IV. o. t. 10. Tornagyakorlatok. Vezető: Tar Imre. 11. Tündérváltók. Tavasz: Bakóczy Mariska; Nyár: Zvolenszky Juci; Ősz: Árva Etelka; Tél: Barcza Margit IV. o. t. 12. Az angyal. Rendezi: Konrad Irma. Szereplők: Horváth Ilona, Csizsár Ferenc, Meleg Tibor. 14. A tudós macskája. Rendezi: Szele Paula. Előadják a Dóczy elemi iskola növendékei. 15. Riadó. Előadja: a gyermekkar Bakk Béla vezetésével. 16. Induló. Előadja a kis zenekar Szathmáry Zoltán vezetésével. Belépti díj: Ülőhely 10,000 K; állóhely 5000 K. Jegy a tanítótestület tagjainál váltható.

— **Ludendorff válik.** Münchenből jelentik: A Montags Post jelentése szerint Ludendorff tábornok felesége ellen váloperit indított.

— **Áradás Miskolc környékén.** Miskolcra jelentik: Az alispáni hivatalhoz ma reggel a Sajó, Hernád és Boldva völgyéből áradásokat jelentettek. A víz mindenütt kilépett medréből. A mállyekben fekvő részeket elárasztotta és rengeteg kárt okozott a vizekben. A Sajó felső völgyéből komolyabb árvízveszedelemről érkeznek hírek.

— **A városi tanács a karszemélyzetért.** Tudvalevő, hogy a színházi akarszemélyzet minden esztendőben jutalomjátékot kap, amely rendszerint a szezon utolsó előadása szokott lenni. Az idén tartandó jutalomjátékra a karszemélyzet azt kérte a városi tanácstól, hogy a jutalomjáték után engedje el a vígalmi adót. A városi tanács hétfői ülésén foglalkozott a kérelemmel és kimondta, hogy a vígalmi adót a szabályrendelet rendelkezései folytán nem engedi el, hanem ehelyett egymillió koronát ad a karszemélyzet jutalomjátékára.

— **A női felső kereskedelmi gyorsíróinak sikere.** A négyévfolyamu női felső kereskedelmi iskola tanulói résztvettek a Szegei Gyorsírók Egyesülete által hirdett szabatos stenogramm-pályázaton, amely alkalommal a levelezőirás fokon Papp Mikó és Nussbaum Ilona pénzjutalomban részesültek. Lovas Piroška, Schwarz Ilona, Fried Klára, Berger Erzsébet, Beyerl Matild, Gortva Ida, Tóth Ilona, Markaly Anna, Czitrom Ibolya, Molnár Zsófia, Goldstein Olga, Weisz Magda oklevelet nyertek, míg Maday Ilona, Bölény Jolán, Vojtovits Erzsébet, Balogh Erzsébet, Kovács Vilma könyvjutalmat kaptak. A vitairás fokon Dolhay Erzsébet, Tarczaly Anna pénzjutalmat kaptak, Deutsch Mártha, Ungár Lili, Bagosi Magda, Weiszmann Magda könyvjutalomban részesültek, Földesi Erzsébet, Kertész Magda, Brózik Ida, Nagy Gizella, Róth Elza; Soós Ilona; Bartha Emma, Földes Sára, Rác Hedvig, Bölény Klára, Lavotha Kornélia; Ehrenfreund Karolin, Polster Mártha, Mocsary Anna oklevelet nyertek. A rövidítésalkotási pályázaton elismerést érdemeltek Róth Erzsébet, Kertész Lili, Balogh Erzsébet és Dolhay Erzsébet, akiknek pályázatát a Szegei Gyorsíró c. folyóirat méltónak találta a közlésre is.

— **Nézzé meg a Margitfürdő újonnan átalakított uszodáját.** Szórakoztató, egészséges és higiénikus. Víz, napfény, jólevegőt és mozgást nyújt a Margitfürdő újonnan átalakított szabad uszodája. Modernül felszerelt játszótér. Külön napfürdőző hely. Naponta svédorna kurzusok, tornatanár felügyelete mellett, a legújabb szabadalmazott svédorna-padokon, amely által a kövér lefogy, a gyenge és sovány megizmosodik. Idény- és havi bérletek. Kedvezményes fűzetjegyek és családi bérletek válthatók. Ping-pong asztalok. Uszni tanulhat. Fodrász- és manikűrterem.

— **Legmegbízhatóbb molykár ellen megóvó intézet Nagy szücsnél, Szent Anna 3.**

— Díjmentes oktatást ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban ujjonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer-varrógép részv. társ. Figyeljen minta-készítményeinkre kirakatainkban. Singer-varrógép R.-T., Piac u. 79.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Molykár ellen legnagyobb megóvó intézet Végő szücsnél, Piac 4.

— Krisch, Ferenc József ut 89., telefon 12—18, bel- és külföldi cserékályhák raktára, átrakást, tisztítást vállalok.

— A legújabb nyári vasúti menetrend megjelent. Közli a legújabb menetrendváltásokat. A magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendjeit. Gözhajó- és postajáratokat. Díjszabást, stb., stb. Ára 20.000 K. Kapható a főbizományosnál: Hegedüs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében, valamint az összes könyv- és papírkereskedésekben és dohányárúadókban.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEDD, június 8-án: Mienk az éjszaka. Színház. Titkos Ilona m. v.
SZERDA, június 9-én: Alexandra. Operette. Kolbay Ildikó m. v.
CSÜTÖRTÖK, június 10-én: A csirkefogó. Hegedüs Gyula m. v.
PÉNTEK, június 11-én: A császárnő apródja. Operett. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v. Premiere

Dr. Szabó Juci: Titkos Ilona. A Csokonai-színházban hétfőn este lépett fel először, mint vendég, Titkos Ilona, a Magyar színház művésznője, a pár évvel ezelőtt feltűnt kitűnő vigjátéki színésznő. Fodor László vigjátékának címszerepében mutatkozott be Titkos Ilona a debreceni közönségnek s ebben a testére szabott figurában alkalma volt megmutatni minden jeles kvalitását. Főlényes, finom és kedves humora van Titkos Ilonának s ha néha talán nincsen is elég súlya ennek a humornak, bőven kárpótol érte színei frissességével. Nem lehet azt állítani, hogy az ösztönösség ellenállhatatlan erejével hat, inkább az okosságával, öntudatosságával s ebből magyarázható, hogy a hangulatátmeneteket mindenkor szép biztossággal oldja meg s egyben az is, hogy az eszközei stilizáltakabbak, semhogy mindenkor a közvetlenséget hordhatnák magukban. Pedig van lírája s ez a líra őszinte, mély és épen nem súlytalan, egy-egy feltűnő kacajjal, pompás gesztussal távlatot tud adni az alaknak s jobban megvilágítja, mint lehetne bármilyen részletezéssel. Hétfőn este a második felvonásban hatottak maradéktalanul ezek az értékes színjátszó tulajdonságok, amelyekhez még kifejező organum és szép exteriőr járul. Ezt a felvonást lendületesen vitte Titkos Ilona s voltak olyan összefoglaló gesztusai és felvillanó ötletei, amelyekkel a különben hamis zárduettet is valószínűsíteni tudta. Az első felvonásban talán halványabb volt, mert részletezőbb és a saját helyzeti energiájának súlyát kevésbé érvényesíti, de itt is finom, főlényes — ha ez a főlény kissé mesterkelt is — és stílusos. A közönség nagy rokonszenvvel fogadta s vastappsal is köszöntötte. (b)

A színházi iroda hírel:

Titkos Ilona a főváros legnépszerűbb és legkedveltebb művésznője ma, kedden bucsuzik Debrecen város közönségtől Kistaemakers nagyszerű Mienk az éjszaka színházában.

Az általános közöhang és kivételes szenzációs siker dacára sem hosszab-

bitja meg Titkos Ilona, a Debrecen város közönségét egy csapásra meghódító művésznő. A fővárosi kötelezettségei miatt itteni vendégszereplését.

Hegedüs Gyula, az élő színésznemzedék legnagyobbika csütörtökön csillogtatja ragyogó, fenkölt művészetét A csirkefogó Szenes Ernő nagyszerű bohózatában.

Egyetlen egy estén csütörtökön játszik Hegedüs Gyula, az illusztris művész a Csokonai-színházban.

Kolbay Ildikó, a Városi Színház, a kolozsvári Nemzeti Színház volt primadonnája csütörtökön az Alexandra sláger operett címszerepében.

Június 16-án záródik az idei színi évad.

Országgra szóló esemény színhelye lesz pénteken, szombaton és vasárnap a Csokonai-színház. Bemutatásra kerül ekkor a vidéken először Buttykay Akos, az Ezüst sirály, Bolygó görög stb. nagyszerű zeneszerzőjének legújabb gyönyörű operettje: A császárnő apródja.

Kosáry Emmy és Király Ernő dicséletes amerikai turnéjuk után Debrecen tünietek ki azzal, hogy az óriási sikert aratott A császárnő apródja-vidéken először itt bemutatják.

Király Ernő, a világszerte közismert és kedvelt művész tegnap este már a városba érkezett és A császárnő apródja próbáinak vezetését ma megkezdi.

Békeffy László és Társulata

szenzációs műsorral a Bika nagytermében kedden és szerdán játszik.

Fellépnek:

Kökény Ilona
Radó Teri
Ábel Frigyes
Békeffy László
Lukács Pál
Radó Sándor.

Jegyek előre válthatók a MÉLIUSZ könyvkereskedésben.

Mozgósínházak:

Kedd, június 8-án.

VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak felhívásoknak! Boleyn Anna, dráma 6 felvonásban, rendezte Lubitsch Ernő, a főszerepekben Henny Porten és Emil Jannings utólrhetetlen alakítást nyújtanak. Az utolsó évtized eme legnagyobb filmalkotása mint repris is ellenállhatatlan hatása. VIII. Henrik angol király szerepében a nagy Jannings ehhez fogható nagyszerű alakítást még nem produkált. A film korhű, kiállítás minden dicséretet megérdemel.

URANIA: Két sláger egy előadásban! I. Amit egy asszony megtanul, társadalmi film 6 felvonásban, a főszerepekben Milton Sills, Marguerite de la Motte és John Bowers. Ez a film az igazi boldogságnak a regénye, aminek szövevényes árnaldalai meglepő kidomborításban végül csupán csak arra hivatják, hogy annál inkább tünjék fel a boldogságnak fényoldala, amelyet egy asszony számára csak a házasság hozhat meg. II. A pénz nem boldogság, amerikai társadalmi dráma, egy kiállításánál, mint szereplőinél fogva elsőrangú darab.

Jönnek! Fekete hétfő (A bűn után). Bettauer után és a Halál megvetője, Harry Piellel.

SPORT

Magyarország—Csehszlovákia 2:1

Magyarország reprezentatív csapata végre kiköszörülte a sorozatos kudarcokkal a magyar labdarugás hírnevét esett csorbát: megérdemelten legyőzte a hírneves cseh együttest. Az óriási tempóban folyt küzdelem lelke Schlosser Imre, a 72-szeres válogatott veterán volt. Az első gólt Takács lötte a 31. percben, a 38. percben Silmy fejjel egyenlített. A második félidő 24. percében Kohut ideális lövéssel megszerezte a győzelmet. A magyar csapat kiemelkedő emberei Schlosser, Fischer, Fogl II. és Kohut voltak.

Nagykanizsai TE—DVSC 5:3. Az országos elődöntőben a DVSC megérdemelt vereséget szenvedett a szürke, de lelkes NTE-től. Az első félidőben már három góllal vezetett, de a másodikban teljesen összeropant az unottan, stílustalanul játszó vasutas együttes s 3:2 arányú félidő után vezetett. Az új emberek: Keviczky, Szalontay, Leopold nem váltak be, Farkas és Molnár mélyen formájuk alatt szerepeltek, csak Pálinkás, Kántor és Horváth elégitettek ki. Góllövők: Leopold (2) és Szalontay. Iváncsics kitűnően bíraskodott.

DKASE—NYKISE 1:1 (1:0). A vezetést az elmaradt bajnoki mérkőzésen Sarok szerezte meg, a NyKISE Sajti fejesével egyenlített ki.

Egyéb eredmények. Országos bajnokság: SzeAK—SzoAK 2:1. A győztes gólt Wampetich lötte. MVSC—Sz. MÁV 5:3. Prága—Budapest 6:2.

Rikordeső a MAC viadalán. A MAC viadalán szenzációs eredmények voltak. Peltzer (Németország) 500 méteren 1 p. 03.6 mp-el világrikordot állított fel, Barys BBTE pedig a régi világrikordon belül futva 1 p. 04.6 mp-el beállította a magyar rikordot. Püspöky MAC 7.18 m-el új távolugró és Karlovits 376 cm-el új rudugró rikordot állított fel.

Középiskolai bajnoki uszóverseny. Vasárnap délelőtt rendezte meg a főreáliskola a kerületi uszóbajnoki versenyt. Részletes eredmények: 100 m melluszás: Bajnok Sipos Béla (Főreál 1 p. 43.4 mp. 2. Rauch (Kath. rg) 3. Feldheim (főreál). 100 m gyorsuszás: Bajnok Bessenyei György (ref. fg) 1 p. 21 mn; 2. Farkas (ref. fg); 3. Schön (főreál). 100 m hátuszás: Bajnok Sipos Béla (főreál) 1 p. 49.4. 2. Szappanos (társ. polg.) 400 m uszás: Bajnok Bessenyei György (ref. fg) 8 p. 11.9 mp. 2. Farkas (ref. fg) 8 p. 24.9 mp. 3x100 m vegyes staféta: Bajnok a főreáliskola csapata (Feld-Sipos, Schön) 5 p. 18.2 mp. 2. Ref. főgimn. csapata (Bessenyei, Halász, Farkos) 5 p. 24.2 mp. Müugrás: Bajnok: Farkas Ferenc (kth. rg) 39 ponttal. 50 m gyorsuszás, 14 éven aluliaknak: 1. Gödényi Ferenc (főreál) 48.2 mp; 2. Bródi (társ. polg.) 49.2 mp; 3. Klacsán (főreál). 50 m melluszás, 14 éven aluliaknak: 1. Gödényi (fr) 44 mp; 2. Bródi (t. polg.); 3. Fésüs (t. polg.) 50 m hátuszás, 14 éven aluliaknak: 1. Gödényi (fr) 48.9 mp; 2. Fésüs (t. polg.) 1 p. 01 mp; 3. Klacsán (fr).

A ref. főgimnázium tornavizsgálja. A debreceni református főgimnázium vasárnap délután 4 órai kezdettel tartotta meg évszázó tornavizsgáját az intézet udvarán. A fegyelmezett és jól kiképzett tornászok gyakorlatait nagyszámú közönség nézte végig.

Magyarország hosszú távú kerékpáros bajnokságának lebonyolítása vasárnap kezdődik. A négy versenyből álló klasszikus bajnokság első futamát június 6-án, vasárnap futották

le a Budapest—Balassagyarmati 136 km. utvonalon. A második verseny június 13-án a Budapest—Gödöllő—Aszód—Balassagyarmat—Vác — Megyeri 168 km-es távon kerül eldöntésre. Június 20-án a Budapest — Veszprém—Budapesti 200 km-es távon folyik a küzdelem. A hosszútávú bajnokság befejező része pedig a június 27., 28. és 29-én lerendezésre kerülő három napos körverseny, melynek 570 km-es utvonala nem kevesebb, mint hatvan község esik. A június 6-iki első bajnoki versenyre 146 versenyző adta le nevezését.

KÖZGAZDASÁG

Az idei kampány legmagasabb árain vásároltak ma a gabonatózsdén

A gabonatózsdén ma az egész vonalon szilárd volt az irányzat. Hogy a buza 7500 koronával emelkedett, annak az a magyarázata, hogy a csehek a vám életbeléptetése előtt megint mint vevők szerepeltek. Általában a külföld is vásárolt. A mai újabb árjavulás folytán a buza elérte az idei kampány legmagasabb árait. A rozs 2500, a zab szintén 2500, a tengeri pedig 7500 koronával emelkedett. Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 442—452 és fél, pestvidéki és dunántuli 437—450, pestvidéki rozs 232—235, más 230—232 és fél, árpa 240—250, zab 270—275, tengeri 225—230, korpa 170—172 és fél.

Valutaárfolyamok:

Angol font 347,230—349,230; belga frank 2213—2253, cseh korona 2111—2120, dán korona 18860—18920; dinár 1255—1262; dollár 71375—71675, francia frank 2205—2245; hollandi forint 28645—28795; lengyel zloty 7100—7400; lei 288—300; leva 518—523; lira 2698—2738; német márka 16991—17041; osztrák schilling 10075—10109; norvég korona 15740—15790;

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gypjuszövetekből

férfi-, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltőket, gummiköpenygeket dus választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Jég kapható

minden időben

Waldmann mészárosnál
Széchenyi-utca 1. Telefon 936.



Debrecen, Plac-utca 79.

Jazz-band! Tambura-zene! Jazz-band!
Elsőrendű budapesti Tambura-zenekarom
 zenészekből álló esténként hangversenyez gyönyörűen **GAZDAG JÓZSEF** vendéglős diszitett kerthelyiségében. Hunyadi-u. 1. szám.

Jazz-band! Tambura-zene! Jazz-band!

WEISZ FERENCZ asztalosmester
 Fűrdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Magtűrdő után
 készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, lrodal-
 és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat. Telefon 10-89.

Divat-keztűk

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR keztűk, kötszerek és orvosi műszertáruiban
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarkon.

Bészler és Dávid vaskereskedése
 a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf-
 vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
 Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Alapítva 1884-ben. Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
 villanyerőre berendezett butorgyára
 Debrecen, Ferenc József-ut 68.
 Nagy választék olcsó és műbutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható.

Csődítómegeladási hirdetés.

Vb. Kohn Jakab pocsjai lakos (Bihar megye) kereskedő csődítómegeláshoz tartozó, a csődleltár 1—227. tételei alatt felsorolt karton, barchet, kendők, kötött áruk, kesztűk, harisnyák, cérnák, rövidárúk, szappanok, papírneműek, cipőkrémek, fanyérok, csészék, lámpa, befőttes, ugrókás üvegek, festékek, pult fiókokkal és tizedes mérleg, stb. ajánlati verseny után eladatok. Az ajánlatok a csődleltárban 1—80. tételszámok alatt lévő és 7.745.495 kor. beszerzési értékkel bíró karton, barchet, kendők, kötött áruk, harisnyák, cérnákra egy tételben, a csődleltár 81—220. tételszámok alatt lévő és 6.660.400 kor. beszerzési értékkel bíró rövidáru és fűszerárúkra, másik tételben, a 221—227. tételszámok alatt lévő és 8.870.000 kor. beszerzési értékkel bíró 2 tizedes, 1 asztali mérleg, bolti pult és fiókos állványokra harmadik tételben lezárt borítékban 1926 június hó 15-én déli 12 óráig adhatók be Derecskén dr. Tóth Kálmán tőmeggondnok ügyvédi irodájában. Az ajánlatokhoz óvadékul a 23.000.000 korona beszerzési árnak 20%-a az ajánlattal egyidejűleg készpénzben lefizetendő.

Az ajánlattevőt ajánlata feltétel nélkül kötelezi és az ettől való visszalépés következménye az óvadék feltétlen elvesztése és a még előálló kár megtérítése. A csődítómegeláshoz nem kötelező a legmagasabb ajánlatot sem elfogadni.

A választmány az ajánlatok elfogadása felett 1926 június hó 15-én délután 2 órakor határoz dr. Tóth Kálmán ügyvéd irodájában s amennyiben egyik ajánlatot sem fogadná el, úgy szóbeli árlejtést tart, de még ez esetre is fenntartja a jogot a felajánlott vételár el nem fogadására, amikor az ezek szerint el nem adott ingóságok Pocsajon, 1926 június 16-án délelőtt 11 órakor megtartandó nyilvános árverésen fognak eladni.

A csődleltár megtekinthető bármikor dr. Tóth Kálmán ügyvéd csődítómeggondnok derecskei irodájában, míg az áruk megtekinthetők Pocsajon 1926 június hó 6-án és 13-án déli 12 óráig délután 2 óráig.

A vételár az ajánlatok elfogadása, illetve a nyilvános árverésen nyomban és készpénzben kifizetendő, vételi illeték és forgalmi adó vevőt terheli, aki a megvett ingókat azonnal elszállítani köteles.

Derecske, 1926 május hó 30.

Dr. Tóth Kálmán
 tőmeggondnok.

LÁB
 Fájdalmak és izzadás ellen
 legjobb az
ALPESI LÁBSÓ
 val készített fűrdő
Kámfur és fenyőoljonnal.
 Ára 12.500 korona.
 Beszerzhető az összes gyógyszer-
 tárukban és drogeriákban.
 Főraktár
Dr. Rex Drogeria
 Debrecen, Városház-épület

POLOSKA
 svábbogár, patkány
 és egér biztosan ki-
 irtható szabadalmazott ír-
 szerrel Nagyon olcsón kapható
STERN festéklüzletében
 PIAC-UTCA 10., Bikával szembe

Accumulatorokat
 szakszerűen tölt, Bosch gyertya, delez-
 gyújtó, autóizzók, összes villamos cikkek
 gyári árban. **Földvári, Debre-
 ceni Első Elektrotechnikai**
Gyár, Széchenyi uca 55.
 Telefon 168.

GYENES ANTAL
 központi fűtés, vízvezeték, csatornázás
 és fűrdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37.

A Budapestre utazó
 közönség figyelmébe!
 Kíváncsi és olcsón étkezhet a
 Duna-korzó legszebb helyén a
Lloyd étterem terraszán
Wurm-utca sarkon.
 Menü rendszer!
 Debreceniek találkozó helye!
BORGIDA FARKAS
 a Royal-szálló volt tulajdonosa.

ÉRTESÍTÉS.

Értesitem az igen tisztelt vevőközönséget, hogy 1801. évben alapított üzletemet **Ifj. Blattner Gyula** fiamnak átadtam. A n. é. közönség eddigi szives támogatását megköszönve, kérem azt a jövőben is fiam részére fentartani sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel
BLATTNER GYULA
 Üveg- és porcellánkereskedő.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát magas áron vásárol Végő órák, Hunyadi 15. 3928

SÓMÁLMOT megvételre keresek. — Pollák Zsigmond, Debrecen. 4719

MÉZET vesz Glück, Péterfia u. 76. 4643

PERZSASZÖNYEGET 3 és 2 méter nagyságban vennék. Cim a kiadóban. 4594

ELADÁS

LEGJOBB fali téglat első debreceni téglyárban kapja. Eladást eszközözi Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Téglyári telefon 50. 4713

JÓKARBAN lévő cilindergép olcsón eladó. Széchenyi ucca 18. Megtekinthető minden időben. 4718

SZALMA- és filckalapok nagyválasztékban, valamint filckalakitások olcsón készülnek. Matta Anna, Csemete 10. 4723

ELADÓ kerti ház, télen-nyáron lakható, vétel esetén azonnal beköltöztethető. Gerébi-kert, Andrassy ucca 16. szám. 4665

CSEPLŐGARNITURA rendkívül olcsón eladó. Értekezhetni a Közraktárban, gázgyárral szemben. 4620

ÓRA- és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalok. Makai, Hatvan u. 33. 4639

KÉPKERETEZÉST, épületüvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

DEBRECZENSZKY kárpitos, Halköz 8. Kész hencerek, diványok, lőszőr afrik matracok, bõrgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készítek. 4636

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

FÜRDŐSAPKÁK óriási választékban Schön Sándornál, Piac ucca 14., Csapó u. sarkon. 4554

DIVATOS női, férfi és gyermekharisnyák kaphatók. Fejelést vállalok. Hatvan ucca 16. 3853

NŐI, GYERMEKHARISNYA különlegességeket Harisnyáruházból vegyen. Szent Anna ucca 2. 4049

AMATŐR fényképezőgépek, pillanat-zárak javítását szakszerűen kizárólag Liener fényképész vállalja, Csapó u. 1. 4459

MODERN szépirodalmi könyvek boiti ár 15—40%-ért kaphatók a Modern Kölcsonkönyvtár felosztása folytán Piac 58. alatt. Kívünlő alkalom könyvtárak kiegészítésére, felállítására. Nagy választék Balsac, Dosztojevskij, Dumas France, London, Mereskovszkij, Maupassant Rolland, Strindbery, Zola; Courts Mahler, Croker Marlett; Erdős, Herczeg, Jókai, Mikszáth, Móricz, Surányi, Szomaházy, Ujhelyi stb. regényekben. 4573

HA NEM ISMERI még a Korona-zsemlét, tejes- és vajaskiflijét, menjen Piac 10. alá Darabja 500 korona.

MAG, garantált petrezselyem 40.000, karaláb 100.000. Kisadag 500, nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kútmentáru gyárban Debrecen, Hatgyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére céven u. 7. 4453

ÉLŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

MŰHIMZÉS, gépszurozás, endlítés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-bérbáz. 4658

FÜZÖKET, haskötőket, melltartókat mérték után olcsón vállalok. Horovitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 42. 4335

MINDEN szép nő Földes-Mandulapaszttát használ. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4269

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket legolcsóbban készít Glück Gyula, Hatvan u. 11. 3979

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

FÉNYKÉPEZŐ gépek vétele és eladása Liener fotoosztályán, Csapó u. 1. 4460

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 K. Ruhák legolcsóbban készülnek Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12—50 és 10—93. 2751

VASARUK, edények, kerítésfonatok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletben, Csapó uccai forduló. 2787

ITT az olcsóság hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pinceüzletben kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14—14. 2973

SIRKŐVEK műköből, természetből olcsón kaphatók Debreceni Működőgyárnál. Fűrdő u. 2. 2753

PÉNZTÁRCAT, retikült, bõröndöt jól csak Feuerman bõröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

CSIPKE, harisnya, kesztű legolcsóbb bevásárlási forrás, előnyomda Belvárosi Csipkeház, Kossuth ucca 4. 4289

LEGOLCSÓBB áron kedvezményes részletfizetésre beszerezhető karkat-ár szerint rőfös, uri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelenyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglat, cementet, elszigetelőt, cserepet, menyegyzetnádát, köport, folyamhomokot azonnal legolcsóbban szállít Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. Telefon 674. 3929

SÜTEMÉNY

elosztók Piac 10. alatt megnyílt.

INGYEN

nem osztunk, de adunk 500 koronáért ropogós zsemlyét, tejes és vajas kiflit. Közeli kereskedővevőink 1/27-kor már megkapják ott süteményszükségletüket. Naponta friss kenyér gyári árban.

Korona kenyérgyár.

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárúrok olcsó beszerzési forrása. 2789

KIRALY ÁVEI mégis a legjobbak: aromás, amatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható Dégenfeld-tér 11. sz. 4591

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas és gouvéroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János ucca végével szemben. 3989

TAKAREKTÜZHELY legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. — Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

KIRALY kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

ANTI szalon bőr mokket garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorke- reskedésében, Színházi átjáró. 4390

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást Földes-Mandulapaszttal érhet el. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

JÓMINŐSÉGŰ csertéglá kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Műkögyár r.-t., Fűrdő ucca 2. Telefon 10-93. 3863

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása legolcsóbban Nagy műszerésznél, Simonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyenge turó kapható. Turóüzem, Darabos ucca 20. Telefon 668. 3849

MOLYKAR elleni biztosítás szörme- és téli ruhákat Kövály szücsnél, Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

BABIRUHÁCSKÁKAT 10.000.— és uszókostüm, tornaruhák, vizsgaruhákat 25.000.— koronától gyorsan készít Kézimunka és Gyermekdivat-szalón, Hatvan ucca 10., udvarban. 4533

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat készít Szabó József, Varga ucca 1. — Bercsel-fotelek és garnitúrák raktáron. 3783

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalom. Schiffmann órás üzletében, Piac u. 67. 3211

NŐI FEHÉR vászonfélcipők párja 125.000 korona Salamander cipőüzletben, Debrecen, Piac ucca 22. 4610

ÜVEGEZESI munkát legolcsóbban készít Ónody Gyula, Péterfia 37. Telefon 12-64. 3864

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon bizalommal a Budapesti Férfi ruháruházhhoz, Csapó ucca 17. 4050

SIRKÖVEK leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignác és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Séllyei József uridivat-szabóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

EKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

ZONGORA, rövid, eladó. Szechenyi u. 15. sz. 4725

MÁRVANYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műkögyárnál. Fűrdő u. 2. 2757

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb minőségben 150.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetők: Debreceni Vasbutor-gyár Részvénytársaságánál. 3571

PESTÉKEK, lakkok, firnysz. zomán-cok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 4327

VARRÓGÉP, új és használt, olcsón kapható, vagy bérbeadó. Szilágyi, Széchenyi u. 1. 4529

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., — Arany János uccával szemben. 3838

SAROK bérház, négyemeletes, modern, liftes, negyvenötözer hozadékkal kettőezernégyezer millió. — Modern háromemeletes, negyvennyolc lakással, negyvenözer hozadékkal kettőmillió. — Modern háromemeletes, adómentes, tizenhárom üzlettel, negyvenkét lakással, harminckétezer hozadékkal ezerhatszázmillió. Ezenkívül tökebefektetésre bérházak, családi házak nagy választékban eladók. — Friedländer, Budapest, Vas ucca három.

VEGYES

ELVESZETT egy karikán lévő 3 kis kulcs. Szives megtaláló kérétek a kiadóhivatalban átadni.

EGY különbejáratu butorozott szoba balkonnal a Hungária-épületben azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4720

LAKASCISERE, négyszobás, előszobás, mellékhelyiséges, legmodernebb földszintes központon fekvő lakásomat elcserélném ugyanilyen- nel, hol tiszta udvar, esetleg kert is van. Cim a kiadóban. 4717

LELÉPÉS nélkül kiadó Szent Anna 49. elelmi-, szatocsüzet berendezéssel. 4722

PÉTERFIA UCCA 12. számú uccai lakás kevés lelépéssel átadó. Ugyanott kitűnő tej kihordásra kapható. 4689

NYIREGYHAZAI központon lévő háromszobás lakásomat debreceni 2-3 szobás lakással elcserélném. — Tanfelügyelőség, Széchenyi ucca 20. 4683

TELJESEN különbejáratu butorozott szobát keresek április 15-re. Választ „Uriember” jellegre a kiadóhivatalba.

ORTH, kóser kávé mérés és kifőzés megnyílt Hatvan ucca 11. 4644

Megnyílt! Megnyílt!

Látványosság a **Margit-fürdő** újonnan átalakított és kibővített **strandfürdője**

Jegyek a villamos kalauzoknál és az uszoda pénztáránál kaphatók.

Viz ::: Napfény ::: Levegő ::: Mozgás

Strand - Torna - Svéd torna - Ping-pong - Játsszóter - Uszás

KERESLET

BERLINI háztulajdonosoknak házakat illető felvilágosítást díjtalanul ad berlini szakember, ki rövidesen személyesen itt lesz. Leveleket a kiadóhivatalba „Roóz” jelige alatt. 4721

EGY idősebb, jól főző szakácsné állást keres azonnalra, vagy 15-ére. Miklós ucca 45., hátulsó udvar. 4716

GYERMEK gondozónő állást keres, vidékre is elmegy. Megkeresések levélben. Cim: Fabó Mária, Kisfás-tany, Szabolcs megye. 4688

EGYSZERŰ német leányt keresek vidékre. Weiszné, Széchenyi ucca 25. 4697

KIFUTÓ FIU felvétetik a Hortobágy-malom lisztüzletben, Böszörményi ut. 4627

MONOGRAMOZÁS, fehérenemű himzés, aszurozás, plisé és guvrérozás olcsón, gyorsan készül Szikraár-ruhában, Piac 77. 4653

MÉRLEGPÉPES könyvelő, magyar-német levelező, órákonnyelést, levelezést vállal. Révész László, Csillag ucca nyolcvanhét. 4663

MŰSZAKI, kereskedelmi és irodai gyakorlattal elhelyezkedést, esetleg jobb cég képviselést keresem. Cim a kiadóban. 4609

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnalra, vagy 15-re kiadó. Varga u. 35.

CSINOSAN butorozott szoba konyha-használattal fiatal pár részére kiadó. Piac 77., Kézimunkaüzletben. 4654

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdatiszto- ket elhelyező irodája Csapó ucca 19., keresztéptület. 2974

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel for- galmas helyen átadó. Cim a kiadó- ban. 4559

KÜLÖNBEJÁRATU elegáns, kétágyas butorozott szoba kiadó, esetleg tel- jes ellátással. Bethlen u. 24. 4660

KÉT szoba, konyhából és mellékhelyi- ségekből álló lakást keresek a város központján. Lelépést nem fizetek, de magas bért fizetek. Cim a ki- adóban. 4389

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., — Arany János uccával szemben. 4545

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza- kövek és más vasárucikk legol- csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

IFJ. TÁRSI ANTAL lakatosmester műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11. szám alá. Szives pártfogást tovább- ra is kérve. 4542

BUTOROK

elsőrendű kivitelben, nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezhetők **Lefkovits butoráruházbán** Simonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.

Sodrony ágybetéteit legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

FIATAL 16-20 éves boltiszolga fel- vétetik Gárdos könyvkereskedés- ben, püspöki palota.

KÖZPONTON minden komforttal mo- dern 3 szobás lakás sűrűjösen ál- adó. Cim a kiadóhivatalban. 4724

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé- pen legolcsóbban Libándi, Debre- cen, Péterfia 4. 3320

HARISNYAK, csipkék, rövidárúk, ki- csinyben is legolcsóbban legna- gyobb választékban Binétnél, Hat- van ucca 1. 3191

BÖSZÖRMÉNYI LASZLÓ földek, há- zak, kertek, bérletek közvetítő iro- dája, Miklós ucca 7. 3245

ÓRA-, ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készít Sretter, Baththyány ucca 13. 4047

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos vizsgálat szerint teljesen ártalmat- lan. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4271

FEST, mos, tisztít mindennemű ru- hákat kifogástalanul „Kristály”, Baththyány 13. 4048

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil- lióig, pesti, környéki házakra 25 évre kedvező kölcsönt felváltotta „Földhitel”. Budapest. Dohány ucca 90.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u. 36. sz.

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénz- kölcsönt felváltó ékszerre, sző- nyvegre, szőrmére, olajfestményekre és vászonneműekre. „Masken” Hítel, Budapest. Aradi ucca egy.

SZOLNOKBAN prima százhatvanhol- das bérbeadó. Szabó József birtok- értékesítő. Budapest. Rákóczi-ut tizenöt.

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, szőnyvekre, árúkra azonnal folyó- sítok. Kosztvénzeket heti kamatozás mellett elfogadok. Farádi Balogh Konstantin, Budapest. Plarista ucca 5. (Váci ucca sarok.) Alapítattott: 1883.

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltak ékszerfété- leket, azokra nagyobb kölcsönöz- szegeket felváltó ékszerket. zálogécsüzlakat és kévszerkölcsön- kötvényeket veszek. „Masken” Hítel Budapest. Aradi ucca egy. Telefon Lipót 900-52.

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12-13 és fél. villákra. Pestkörnyékre 16. Földbirtokra 9-14 százalékkal. olcsó kölcsönök második helyre is. Amortizációs kölcsönök földbirtok- ra 8,8 százalékkal. Pénzelőlegek mindennemű árúkra. Dr. Rejődné, Budapest. Eszterházy ucca 17. Jó- zsef 39-33.

520-1926 Vh. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1926. Pk. II. 13.499. számú végzése folytán 8.573.320 korona tőke, ennek 1925. aug. 7-től 18%-os kamatai, 2.164.400 korona eddigi és a még felmerülő költségek behajtása vég- gett dr. Freund Jenő ügyvéd által képviselt Ullmann Salamon keresk. r.-t. cég javára 1926. évi június hó 10. napjának délután 3 órakor Deb- recenben, Petőfi-tér 13. sz. és folyta- tólag Hunyadi ucca 17. sz. háznál 35.547.000 K becsült ingók, u. m. ke- reskedelmi árucikkak bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a becs- áron alól is eladatnak.

Debrecen, 1926 május hó 20. napján.

Thanyil Vilmos kir. bír. végrehajtó.